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Szokásommá vált, hogy minden reggel meg-
nézem, mi újság a legnagyobb közösségi olda-
lon. A sok életbölcsesség, bugyuta vagy vicces 
poénok, állatfotók vagy éppen a gyerekkori 
képek meg a jelentős vagy jelentéktelen esemé-
nyekről megosztott emlékek mellett nem tudom 
kikerülni kedves barátnőm szokásos lottós be-
jegyzését. Frappáns, fi gyelemfelkeltő mondatot 
ír ki napról napra az üzenőfalára. „Én már nyer-
tem! Egy karnyújtásnyira a gazdagság! Jaj, de 
jó, utazhatunk!” Kíváncsiságomat kielégítendő, 
hogy ne legyen luk az oldalamon, rákérdeztem, 
hogy valóban nyert-e. Kiderült, hogy még nem, 
de „megvan rá az esély.” A megosztásokért bó-
nuszforintok járnak, abból bír tovább játszani, de 
nagy nyereménye még nem volt. A honlapon azt 
rágják a szánkba, hogy a játék menete egyszerű: 
az ajándékpénzből jelentkezni lehet valamelyik 
játékukra, ahol többedmagunkkal tulajdonosává 
válunk egy vagy több lottószelvénynek. Sose 
lehet tudni, kockázata nincs, aztán egyszer hát-
ha összejön és az ember lánya utazhat Malibu-
ra, mert a fi zetéséből azt ugyan soha nem teheti 
meg. 

Miközben a hivatalos 
információ szerint Szer-
biában a nettó átlagbér 
2015 decemberében 51 
485 dinár volt, ami az elő-
ző hónaphoz viszonyítva 
nominálisan 16,6 szá-
zalékkal, reálisan pedig 
16,87 százalékkal ma-
gasabb, sajnos meg kell 
állapítanom, hogy nem tartozom az átlag közé. 
Felmerül a kérdés, hogy akkor mégis hová? Hi-
ába van normális munkám, a főnököm szerint 
határozottan jó helyzetben is van a vállalat – pa-
píron – én a bőrömön mégsem ezt érzem. Annyi 
bizonyos, hogy hónap közepén már egy fi tyin-
gem sincs sose, pedig de szeretnék átlagos lenni, 
életemben először! Barátnőmhöz hasonlóan, én 
is ábrándozom, hogy mihez is kezdenék havi öt-
venezer dinárral. Talán megvehetném azt a csi-
nos ruhát, amit két hete láttam, vagy azt a jó csiz-
mát, ami valódi bőrből van és akkor nem lenne 
csuromvizes a zoknim minden télen. Magam is 
meglepődöm azon, hogy már nincsenek külön-
leges kívánságaim, vágyaim, mint talán tíz évvel 
ezelőtt. Nem vágyódom már annyira tengerre, se 
a házunk renoválására vagy egy nőies kis autóra. 
Ma már annak örülök, ha a telefonszámlámat ki 
tudom fi zetni és jut a mindennapokra, eszemben 
sincs tervezgetni külföldi utazást vagy nagyobb 
beruházást. Ötvenezerből se futná ezekre! De 
nem is az átlag kiváltsága, hogy nyaralni men-
jen vagy új autót vegyen. Megint ott lukadok 

ki, hogy nem is akarok én átlagos lenni! Nem is 
tudnék mihez kezdeni az ötvenezerrel, azt is be 
kellene osztani. Vavyan Fable szerint: Az élet túl 
rövid ahhoz, hogy átlagos legyél. Mennyire iga-
za van! A húszezres fi zetésemből nem vagyok 
átlagos, egy valódi túlélő vagyok, akit azért egy 
kicsit támogat a hátszél, máskülönben felkopna 
az állam, sose lenne gondom a súlyommal, ami 
miatt mi nők szintén gyakran sopánkodunk. Bár 
lenne karcsúbb a derekam, laposabb a hasam, 
kerekebb a fenekem! 

„Nem kellenek ahhoz válási statisztikák és 
egyéb okos kimutatások, hogy mindannyian 
érezzük: párkapcsolataink – és általában az em-
beri kapcsolataink – pontosan visszatükrözik 
fogyasztói társadalmunk gazdasági érdekek által 
gerjesztett működését.” Olvasom valamelyik női 
magazin hasábjain. Eldobható minden, az ócska 
műanyagpohár, amiből a szórakozóhelyen szür-
csöljük az üdítőt, a bevásárlószatyrunk. Meg-
szerezzük, használjuk, továbbadunk rajta vagy 
eldobjuk. Könnyen adunk túl a szerb állampol-
gárságunkon is, hogy valahol nyugaton lepedőt 

vagy szennyes tányérokat 
mossunk nem ötven, ha-
nem százezerért. Akkor, 
ott talán átlagosak lehe-
tünk. De ki akar átlagos 
lenni? Aki negyvenéve-
sen nem szeretne azon 
gondolkodni, hogy miből 
fi zeti ki a gyerekének a 
hónapos jegyet, hogy az 
utazhasson a középisko-

lába, vagy azon őrlődni, hogy lesz-e elég tűzre-
való. 

Örülök, hogy még van néhány évem a negy-
venig, amikor már végérvényesen el kell dönte-
nem, hogy átlagos életet élek a gyerekeimmel és 
a párommal egy olyan országban, ahol mindenki 
számomra idegen nyelven álmodik, ahol nem is-
merik Kosztolányi vagy Hamvas Béla csak ma-
gyarul legszebb sorait, vagy pedig itthon mara-
dok és élvezem a különlegesség varázsát. Itthon, 
ahol tudom, hogy a szomszédomnak hogy megy 
sora, és ismerősen köszön vissza minden fa az 
út széléről.

Egyelőre még abban hiszek, hogy vannak 
hozzám hasonló különleges emberek, akik úgy 
gondolják, semmi nem kell, ami eldobható, csak 
az igazi, őszinte kapcsolatoknak van értékük és 
az ismerős, út menti fáknak, amik sziklaszilár-
dan állnak a megszokott helyen és masszív tör-
zsük óv minket a nyugati széltől. 

A jó hír, hogy volt ötös a magyar lottón: elvit-
ték a másfél milliárdot január 23-án! 

BA

Ötös a lottón!
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 01. 19. – 2016. 01. 25.

HATÁRON INNEN
A kettes kollektor építési munkálatainak foly-
tatása miatt január 25-től március elsejéig le-
zárták Szabadkán a Halasi út (Karađorđe út), 
a Tomislav király tér, a Petőfi  Sándor utca és 
a Bajai út kereszteződését, ezért ebben az idő-
szakban nem lehet majd közlekedni a Halasi 
út jelentős részén. 

Úgy tűnik, a politikai pártok kevésbé fogják 
reklámokkal és óriásplakátokkal „bombázni” 
a polgárokat, mivel – állításuk szerint – sok-
kal kevesebb pénzt költenek az idei választási 
kampányra. Durva számítások szerint a vá-
lasztási kampány költsége mintegy 20 millió 
euró lesz. Ebből az összegből 580 millió di-
nárt, vagyis közel 4,8 millió eurót az állam ad, 
s minden párt, amelynek a listáját jóváhagyja 
a Köztársasági Választási Bizottság (RIK), 
ennek húsz százalékára, illetve 11,6 millió di-
nárra számíthat. A teljes összegből mintegy 10 
millió euró megy el az adminisztrációs költ-
ségekre.

Január 19-én írták alá a belgrádi Katonai Kór-
házzal (VMA) a civilek gyógykezeléséről 
szóló szerződést, erősítették meg az RTS-nek 
a Köztársasági Egészségbiztosítási Alapnál 
(RFZO). Az RFZO és a VMA közötti szer-
ződés alapján a kórházban kezelt páciensek 
negyven százaléka civil polgár is lehet. 

A jövőben, ha valakit megtámadnak, használ-
hat elektromos sokkolót, könnygáz-, paprika-, 
illetve borssprét. A fegyverekről és lőszerekről 
szóló törvény, amelynek márciusban kellene 
életbe lépnie, engedélyezi ezeknek az eszkö-
zöknek a használatát.

Topolyán megkezdték a Krivaja folyó medré-
nek kotrását a város területén. Az eliszaposo-
dott folyómeder kitisztítására azért van szük-
ség, mert csapadékos időjárás esetén a magas 
vízszint miatt a part menti kertekben, illetve a 
közelben lévő házak alagsoraiban megjelenik 
a belvíz. 

Két autóbuszban mintegy száz migráns érke-
zett múlt csütörtökön este a szabadkai ideigle-
nes befogadóközpontba, ahol a Vöröskereszt 
munkatársai várták be őket meleg étellel és 
itallal, majd pedig a fűtött barakkokba helyez-
ték el őket, ahol orvosi segítséget nyújtottak 
nekik. 

Az idén is megemlékeztek az újvidéki razzia 
áldozataira. A jelenlévők pénteken a Duna-
parton álló, Család nevet viselő emlékműnél 
rótták le kegyeletüket. Szerb történészek sze-
rint 1942 januárjában 3.808 embert végeztek 
ki a magyar katonák és csendőrök. Magyar 
történészek szerint az eseményeknek 3.340 
áldozata volt. A razzia során kivégzettek több-
sége ártatlan volt. 

A háborús bűnökkel vádolt Vojislav Šešelj-
nek, a Szerb Radikális Párt (SRS) elnökének 
március végéig vissza kell térnie Hágába, ak-
kor születik ugyanis döntés a perében a volt 
Jugoszlávia területén elkövetett háborús bűnö-
ket vizsgáló Nemzetközi Törvényszéken – kö-
zölte értesülését pénteken a Večernje novosti 
című belgrádi napilap. 

Február 2-áig a közigazgatásban alkalmazot-
tak számát 14.512 fővel kell csökkenteni a 
2014. december 31-i adatokhoz képest: 8.511 
alkalmazottat kell elbocsátani a köztársasági 
szervekből és 5.751-et a helyi önkormányza-
tokból, míg a tartományi szervekből 250 al-
kalmazottnak kell távoznia. Negyven szerbiai 
községben már felmondtak a munkaerő-feles-
legnek nyilvánított dolgozóknak, és a községi 
illetékesek már el is küldték az erről szóló je-
lentést a szerb kormánynak – írja a Blic. A lap 
értesülései szerint az említett községek között 
van Kruševac, Niš, Apatin, Óbecse, Loznica, 
Gornji Milanovac, Nagybecskerek és Ma-
gyarkanizsa is. 

Tömegesen jelentek meg a Magyar Mozga-
lom (MM) tagjai a Vajdasági Magyar Szöveg-
ség (VMSZ) székháza előtt a hétfői fegyel-
mi eljárások időpontjában. Mint ismeretes, 
a VMSZ elnökének, Pásztor Istvánnak a 
kezdeményezésére fegyelmi eljárás indult az 
MM-ben résztvevő párttagok ellen. Közös, 
védekező beadványuk átadásával párhuzamo-
san indítványozták a Pásztor István elleni fe-
gyelmi eljárás elindítását a Vajdasági Magyar 
Szövetség szabadkai helyi szervezetének és a 
Magyar Mozgalomnak tagjai ‒ jelentette be 
Joó-Horti Lívia, az MM egyik társelnöke.

Vajdaság-szerte számos egészségügyi in-
tézményt, köztük az újvidéki kórházat is, 

kihagyták a szerbiai intézményfelújítási akci-
óból, amelyet a közberuházások kezelésével 
foglalkozó újonnan alakult iroda bonyolít le. 

HATÁRON TÚL
Párizsban a lángok martalékává vált a törté-
nelmi Ritz Hotel legfelső emelete múlt kedden 
reggel. A világhírű luxusszálloda felújítását 3 
éve kezdték meg, márciusban nyitotta volna 
ki újra kapuit. A környéken lakók elárasztották 
a tűzről készült képeikkel a közössége oldala-
kat. A tűzoltók az összes felső szinten tartóz-
kodót evakuálták. Helyi hírforrások szerint 
senki sem sérült meg.

Németországban az Angela Merkel kancellár 
vezette jobboldali CDU és a bajor testvérpárt, 
a CSU közös parlamenti frakciójából nagyjá-
ból százan sürgetnek azonnali irányváltást a 
kormány menekültpolitikájában. 

Török embercsempészekkel együttműködő 
bűnszövetkezetet lepleztek le az erdélyi Besz-
terce-Naszód megyében - közölte kedden a ro-
mán szervezett bűnözés és terrorizmus elleni 
ügyészség (DIICOT). 

Immár biztos Dzsihád John, az Iszlám Állam 
(IÁ) hírhedt hóhérának halála: a dzsihadista 
terrorszervezet kedden megerősítette, hogy 
tavaly novemberben a férfi t megölte egy ame-
rikai dróncsapás – értesült az MTI. 

Fegyveresek hatoltak be szerdán az északnyu-
gat-pakisztáni Bacsa Hán egyetemre, ahol tü-
zet nyitottak az ott tanuló hallgatókra és taná-
rokra. A legfrissebb hírek szerint a támadásnak 
21 halálos áldozata van. 

Három és fél év letöltendő börtönbüntetésre 
ítéltek Koszovóban két férfi t, mert az an-Nusz-
ra Front nevű szélsőséges iszlamista szervezet 
soraiban harcoltak; ez az első eset, hogy kül-
földi harcokban részt vevő zsoldosokat ítéltek 
el – számolt be az ítélethirdetésről honlapján a 
Koha Ditore című koszovói napilap szerdán. 

Pokolgép robbant csütörtökön a gízai pira-
misok közelében lévő el-Haram kerületben. 
A detonációban legkevesebb hat ember életét 
vesztette, tizenhárman pedig megsebesültek – 
jelentette az egyiptomi sajtó. A halottak között 
három rendőr van, a többi áldozat kiléte egye-
lőre nem ismert. Biztonsági források szerint 
a robbanószerkezet akkor lépett működésbe, 
amikor a rendvédelmi erők lerohantak egy 
lakást, amelyben a gyanú szerint radikális isz-
lamisták tartózkodtak.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Szerb Köztársaság Vajdaság Autonóm Tartomány Magyar-
kanizsa község Községi Közigazgatási Hivatal Gazdasági, pénz-
ügyi és fejlesztési főosztály Gazdasági és fejlesztési osztály Fel-
ügyelőségi szolgálat Magyarkanizsa.

A tervezés- és építésügyi törvény 45a. szakaszával (Az SZK 
Hivatalos Közlönye, 72/2009., 81/2009. – kiigazítás, 64/2010. – 
Alkotmánybíróság, 24/2011., 121/2012., 42/2013 - Alkotmány-
bíróság, 50/2013 – Alkotmánybíróság, 98/2013 – Alkotmány-
bíróság, 132/2014 és 145/2014) összhangban a Felügyelőségi 
szolgálat meghirdeti az alábbi:

Előzetes közszemlét: A Magyarkanizsa településen lévő 
24-es számú lakótömb üzemi övezeti része részletes szabá-
lyozási tervének tervezete a terv száma: E 2562, kelte: 2015. 
december.

Iktatószám: 350-59/2015-1.1.1.
Kelt: 2015.12.24.

Meghirdetésre kerül a Magyarkanizsa településen lévő 24-es 
számú lakótömb üzemi övezeti része részletes szabályozási terve 

tervezetének előzetes közszemléje a nyilvánosság ismertetése 
érdekében általános céllal és a lehetséges fejlesztési megoldá-
sokkal a fejlődés érdekében, valamit lehetséges városrendezési 
megoldások céljával. 

15 napig az előzetes köszemlén lévő Részletes szabályozási 
terv tervezetét 2016. január 28-a és 2016. február 11-e között 
munkanapokon 8.00 és 14.00 óra között a Felügyelőségi szol-
gálat 5-ös számú irodájában lehet megtekinteni.

Természetes és jogi személyek a részletes szabályozási terv 
tervezetére észrevételeiket írásban nyújthatják be a Felügyelő-
ségi szolgálathoz a közigazgatási hivatal iktatójában (Magyar-
kanizsa, Fő tér 1., 2. sz. iroda), a közszemle időtartama alatt, 
legkésőbb 2016. február 11-éig.

Minden írásos megjegyzés és javaslat, ami a természetes és 
jogi személyektől származik befolyásolhatja a Részletes rende-
zési terv kidolgozásának eredményét.

A részletes rendezési terv tervezete az érdekelt nyilvánosság 
számára a magyarkanizsai önkormányzat világhálós honlapján 
(www.kanjiza.rs) digitális formában is hozzáférhető.

A felügyelőségi szolgálat vezetője:
Sáfrány Attila okl. erdészeti mérnök

Egy vadonatúj élénkpiros Renault Clio gépkocsit kapott egy hét-
tel ezelőtt a magyarkanizsai Községi Szociális Központ. A Munka-
ügyi, Foglalkoztatási és Szociálpolitikai Minisztérium 2015 végén 
20 gépkocsit vásárolt a községi szociális központoknak, ebből 9-et 
Vajdaság, a többit Szerbia Belgrádtól délebbi területei részére.

Munkájáért és a migránsválság rendezésében mutatott erőfe-
szítéseiért a magyarkanizsai központ is kiérdemelt egyet közülük, 
amelynek kulcsait csütörtökön délben Csikós László, a miniszté-
rium államtitkára adta át Baráth Kljajić Tímeának, az intézmény 
igazgatónőjének.

– Lehetőségeinkhez mérten ahogyan a múltban, úgy a jövőben 
is igyekszünk támogatni a községi szociális intézményeket. Ezúttal 
a magyarkanizsai központnak a gépkocsin túl további eszközöket is 
jóváhagytunk más jellegű fejlesztésekre – nyilatkozta az államtitkár.

Az igazgatónő köszönetet mondott a gyönyörű gépkocsiért, ami-
re nagy szüksége volt a központnak, mint ahogyan arra a 600 ezer 
dináros plusz támogatásra is, amit a minisztérium adott. Külön ki-
emelte annak jelentőségét, hogy a folyamatos minisztériumi támo-
gatás ellenére az intézmény harminc éve alatt ilyen mértékű támoga-
tást, mint ezúttal, még sohasem kapott a minisztériumtól. Gépkocsit 
a központnak eddig csak a községi önkormányzat adományozott, a 
minisztériumtól ez az első járműve.

A magyarkanizsai község 13 településből áll, amelyek mindegyi-
kén akad bőven dolga a szociális központnak, ezért nem kétséges, 
hogy az új gépkocsi jó szolgálatot tesz majd a szociális munkások-
nak a polgárok hatékonyabb és gyorsabb szociális ellátása terén.

Látogatása során Csikós László felkereste a hármas ikrekkel 
gyarapodott magyarkanizsai Futó családot, majd beszélt azokról a 
meglévő és tervezett állami támogatásokról is, amelyekkel a szerb 
kormány, azon belül pedig a szociálpolitikai minisztérium igyekezik 
könnyebbé tenni a szegénysorsúak valamint a több- illetve nagycsa-
ládosok mindennapjait. A tervezett támogatási formák közé tartozik 
a főállású anyaság intézménye is. Noha a tervezet még csak az el-

képzelés fázisában van, annyit lehet róla tudni, hogy a tervek szerint 
egyféle fi zetést kapna a harmadik gyermek után minden anyuka a 
gyermek nagykorúvá válásáig. Ez nagyjából a szerbiai minimálbér 
és átlagbér közötti összeg lehetne majd – ecsetelte Csikós László a 
legnagyobb érdeklődést övező törvénytervezet várható rendelkezé-
seit. 

A szülési szabadságra való jogosultság bővítésére vonatkozó 
tervezet viszont már a kidolgozás fázisában van. Ennek értelmében 
azoknak is jár a szülési szabadság, akik eseti szerződés alapján voltak 
munkaviszonyban az elmúlt 18 hónap során, sőt a bejegyzett gazdák 
feleségeinek illetve a gazdaságok női hordozóinak is joga lesz rá. A 
kifi zetéseket pedig nem a munkaadó végzi majd, hanem a minisz-
térium egyenesen a jogosultak számlájára utalja az adott összeget.

A minisztérium ebben az évben 50 (31 plusz 19) milliárd dinárt 
látott elő a munkaviszonyban lévő kismamák szülési szabadságok 
költségeinek illetve a gyermekpótlék és szülői pótlék biztosítására, 
ami valamennyivel több, mint a tavalyi évben volt. Hogy ez meny-
nyiben serkentheti a születések számát, előre nem lehet tudni, az vi-
szont tudott, hogy 2014-ben Szerbiában 66 ezer kisbaba született és 
101 ezer polgár hunyt el, a legálisan elvégzett művi vetélések száma 
pedig évente 150 ezerre rúg.  

Bödő Sándor

Minisztériumi ajándék a Községi Szociális Központnak
– Új családtámogatási lehetőségek a láthatáron –

Hirdetmény
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– 15 millió dinár áll rendelkezésre az 
Oromi Helyi Közösség idei évi terveinek 
megvalósítására. Ebből is 8 millió dinár a 
tavalyi évből lett áthozva, ugyanis késtek 
egyes beruházások, néhány utca aszfal-
tozása az idei év tavaszán fejeződik be 
– tudtuk meg Lékó Róberttől, az oromi 
helyi közösség elnökétől. –  A Szövetke-
zet és a Fehér Ferenc utca egy-egy része 
összesen 300 métert tesz ki, amit idén 

aszfaltozunk ki. Szeretnénk megkezdeni a munkálatokat a Bartók 
Béla utcában, de itt először a területeket kell megvásárolni, mivel 
még magántulajdonban vannak, így csak a tervek elkészítésén fo-
gunk dolgozni. A tavalyi évben elkezdett régi iskolaépület további 
felújítása is a tervek között szerepel. A csatornahálózat rendbehozása 
után más külső munkálat is előtérbe van helyezve, amelyre hamaro-
san sor kerül. Úgyszintén folytatni fogják az árkok ásását a kritikus 
helyeken. Orom Helyi Közösség meg szeretné oldani a kivilágítást a  
Fehér úton, ami lakott résznek felel meg.

Idén is megtartják a már hagyományosnak mondható Oromi 
Napokat, az oromi Malomfesztivált és a völgyesi Aratóünnepsé-
get. Ezek mellett még közel 20 rendezvény kerül megszervezésre az 

idei évben. Továbbra is támogatásban részesülnek azok a családok, 
ahol haláleset történt 10.000 dinár juttatásban részesül a család, illet-
ve az újszülött gyermek után 25 000 ezer dináros szociális juttatás 
jár.

Lékó Róbert azt is elmondta, hogy sajnos csökken a természetes 
szaporulat. Ezt még tetézi, hogy nagyon sok polgár elvándorolt a 
jobb élet reményében külföldre. A munkahelyhiány itt is nagy prob-
lémát okoz. A polgárok többsége mezőgazdasággal, földműveléssel 
foglalkozik. A gazdaságok többsége évtizedek alatt épült fel, ugyan-
is nagyon nehéz a mai gazdasági helyzetben gazdasági vállalkozást 
indítani. Munkahelyet mindössze a cirokfeldolgozó-üzem, a varroda 
és a közelben épülő Regionális Hulladéktároló biztosít. Viszont ha 
ezeket még összegezzük, akkor is kevés embert foglalkoztat.

Orom Helyi Közössége 1935 lakost számlál azzal, hogy ide tarto-
zik Újfalu és Völgyes is. A két kis falucskában még kevesebb a lehe-
tőség munkahelyet találni, így ott is a mezőgazdaság, állattenyésztés 
jelenti a megélhetést.  Völgyes és Újfalu is az évről évre kevesebb 
lakost számláló települések közé tartozik. 

– Sajnos a megélhetés és a fejlődés nem csak községünk falvai-
nak nehéz, hanem szinte az egész világnak. De úgy gondolom, hogy 
ennek ellenére is megemelhetjük kalapunkat Orom Helyi Közössé-
ge előtt. Stanković Ornela

15 millió dinárból gazdálkodhat 
az oromi helyi közösség

– Utak aszfaltozása, a régi iskolaépület külső munkálatainak folytatása, a 11 egyesület további támo-
gatása és a 2016-os évben megrendezésre kerülő közel 23 program fi nanszírozása – ez teszi ki Orom 

Helyi Közösség idei tervének nagy részét. –

A Komunalac Kommunális Közvállalatnak is, csakúgy, mint 
községünknek és polgárainknak is nehéznek bizonyult a 2015-ös 
év. Nem csak a pénzügyi eszközök terén, hanem a migránsáradat 
által kialakult áldatlan állapot miatt is. Pálfi  Ervin összefoglalója:

– Az elmúlt év nagy kihívás volt számunkra, de sikerült helyt áll-
nunk, és igyekszünk elfelejteni a tavalyi évet. A legnagyobb gondot 
az okozta, hogy  a 2013-as évben meghozta a kormány a munkások 
létszámstopját, ami azt jelenti, hogy azóta nem tudtunk új munkaerőt 
foglalkoztatni. Akkor 33 munkással zártuk az évet, majd 2014-ben 
29 munkaerőre csökkentve dolgoztunk és a tavalyi, 2015-ös évben 
pedig 26 foglalkoztatottat tartottunk nyilván.  Voltak, akik nyugdíj-
ba vonultak, volt aki felmondott és ennek köszönhetően csökkent a  
munkások száma.  A problémát igyekezett az önkormányzat, a tarto-
mányi és köztársasági szervek orvosolni, hisz közmunkaprogramo-
kat láttak elő, ami lehetővé tette azt, hogy a vállalat így alkalmazva 
munkaerőt igyekezzen a problémákat megoldani. Jelen pillanatban 
is tart egy ilyen jellegű közmunkaprogram, ahol 10 személyt fog-
lalkoztatnak márciusig. A nem rég kézhez kapott községi rendelet 
tette, illetve teszi lehetővé, hogy a vállalat plusz még négy embert 
foglalkoztathasson – mondta az igazgató –, majd azt is hozzátette, 

hogy ennek köszönhetően még jobban el tudják majd végezni a szol-
gáltatásaikat. A 2016-os évben előrelátott munkálatok könnyebb el-
végzésében is sokat segít majd a munkaerő növelése, hisz a közterek 
rendben tartása, a zöld felületek rendezése is időt igényel. Emellett a 
horgosi határátkelőhely tisztántartása is létfontosságú, hisz naponta 
több ezren veszik igénybe. A szolgáltatásaink egyharmadát képezik 
a temetések, ami nem csak azt jelenti, hogy a kiadások többsége e 
szolgáltatáshoz csatolhatóak, hanem a bevételek többsége is innen 
jön be. Sajnos ez nem jó hír, hisz ez is bizonyítja, hogy a lakosok 
száma egyre jobban csökken. A ravatalozók fel lettek újítva, úgy a 
pravoszláv, mint a katolikus temetőkben.  Az idei évre erre vonatko-
zóan még tervben van egy új kolombárium megépítése is, illetve két 
hűtőháznak, hűtőkamrának az elhelyezése.

Függetlenül a tavalyi év nehézségeitől a Komunalac Kommuná-
lis Közvállalat a 2015-ös évet is nyereséggel zárta. Igyekeznek az 
idei évet is majd a lehető legjobban véghezvinni, annak ellenére, 
hogy pénzügyi szempontból az idei év sem mutatkozik a legjobb-
nak. Azzal kapcsolatban megnyugtat mindenkit az igazgató, hogy 
a munkájukat továbbra is a tőlük telhető legjobb módon fogják vé-
gezni. S. O.

Növeli a foglalkoztatottak számát 
a Komunalac Kommunális Közvállalat

– Temetkezési, gyepmesteri, gépi szolgáltatások, a horgosi határátkelőhely rendben tartása, valamint a 
zöld felületek és a közterületek rendezése tartozik a Komunalac Kommunális Közvállalat idei, 2016-os 

évi ügyviteli programjába. –
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Magyarkanizsán emberemlékezet óta nem születtek hár-
mas ikrek. Tavaly november 30-án aztán megtört a jég: Futó 
Nikoletta, egy kétéves kislány édesanyja, három kisfi únak 
adott életet. A községi önkormányzat mellett mások is a 
hirtelen hattagúvá nőtt fi atal család segítségére siettek. El-
sőként egy hármas babakocsit kaptak ajándékba a községi 
önkormányzattól, amit a múlt csütörtökön adtak át nekik.

Futó Nikoletta és Rudolf valójában csak egy kistestvérről 
álmodtak a kétéves Nórika mellé, aztán az első vizsgálaton 
kiderült, hogy három kisöcsire kell számítaniuk. 

– Amikor megtudtam, hogy terhes vagyok, nagyon-na-
gyon megörültünk. Amikor viszont, amikor az orvosnál az 
is kiderült, hogy három babám lesz, kicsit megijedtünk, 
hisz ilyesmire nem számítottunk, mert ugye négy gyerme-
ket nevelgetni már jóval nagyobb anyagi és erkölcsi teher, 
bár akkor még abban sem lehettem biztos, hogy mindhárom 
megmarad. A 12. hétben aztán megmondták, hogy a babák 
egészségesek, életerősek és szépen fejlődnek. A hír akkor 
már óriási örömöt hozott kis családunkba! A terhesség alatt 
egyébként semmi gondom nem volt, csak nehéz volt vinnem 
a három baba súlyát. Császármetszéssel jöttek a világra 35 
hét és 5 nap terhesség után – mesélte Nikoletta.

A három kis jövevénnyel, Dominikkal, Tamással és Oli-
vérrel egyszeriben szűk lett a kis ház és a nappali, amelyben 
laknak. Most ugyan még egyetlen gyerekágyban is elfér a 
három baba, idővel azonban vagy új ágyak kellenek vagy 
egy másik, de nagyobb.

– Valamilyen megoldást majd csak találunk, mert eddig 
is megoldottunk mindent, de a legjobb talán az lenne, ha a 
meglévő ágyat tudnánk annyira megnagyobbíttatni, hogy 
egy ideig kényelmesen elférjenek benne a kicsik. Noha nem 
egypetéjű ikrek, nagyon kötődnek egymáshoz, ezért nem 
szeretnénk őket elválasztani egymástól. 

A hely ugyan leszűkült, a munka azonban megszaporo-
dott, még szerencse, hogy van aki segít Nikolettának.

– A legtöbbet anyukám segít, aki ha nem dolgozik, egész 
nap itt van velünk, de most is, hogy dolgozni kezdett, min-
den szabadidejét arra használja, hogy itt legyen és segítsen. 
Mellette segítenek a barátok, nagybátyám felesége is eljön, 
ha megkérem, meg hát hétvégén az apa.

Az apuka, Futó Rudolf kamionsofőrként dolgozik, sokat 
van úton, kevés idő jut neki a családra. Látogatásunkkor is 

a magyarországi utakat rótta. A család az ő fi zetéséből él, 
abból kell kijönnie az immár hattagú családnak, amihez nyil-
ván minden községi vagy állami családtámogatás jól jön. 

A kétéves Nóri nagy örömmel fogadta a három kisöcsit. 
Nikolettát elsőre két babával engedték haza a kórházból, mi-
vel a harmadiknak még gyarapodnia kellett egy kicsit, a két 
éves kislány szinte ujjongva fogadta őket. Hát még amikor 
egy bizonyos idő után hazahozták a harmadikat is! Imádja a 
piciket, féltékenységnek nyomát sem mutatja, segít anyuká-
jának, ha megkéri valamire, nagyon odafi gyel a kistestvére-
ire. A három kisfi ú szépen fejlődik. Három óránként esznek 
és két-három napja már az éjszakát is átalusszák, így anyu-
kájuknak is több idő jut a pihenésre. Nem olyan sírósak és 
nem sírják fel egymást sem. Ha egy sír is, a másik kettő attól 
még nyugodtan alszik tovább, meséli mosolyogva Nikoletta. 

A magyarkanizsai önkormányzat fejlett szociális hálóval 
gondoskodik a község legkisebbjeiről. A különféle pénzbeli 
és tárgyi támogatások mellett a községben született ikreket 
babakocsival ajándékozza meg. Most először egy hármas 
babakocsit kellett vennie az önkormányzatnak, amelyet lá-
togatásunk alatt adott át az anyukának dr. Bimbó Mihály 
polgármester.

– Önkormányzatunknál egy pillanatig sem volt kérdéses, 
hogy támogassuk a Futó családot, amely immár négy kis-
gyermeket nevel, ezért elsőként egy szép hármas babakocsit 
vásároltunk meg számukra. Bízom benne, hogy a fi atal Futó 
család élvezni tudja majd községünk támogatását, amellyel 
remélhetőleg megkönnyítjük mindennapjaikat és hozzásegí-
tünk anyagi gondjaik leküzdéséhez is. Ezt annál is inkább 
remélem, mert noha a 2016-os községi költségvetés tétele-
it igencsak szűkre kellett szabnunk, a szociális juttatásokat 
nem faragtuk le, így továbbra is biztosítani fogjuk a koráb-
ban is biztosított támogatásokat – nyilatkozta a polgármester.  

A Szerbiai Munkaügyi, Foglalkoztatási és Szociálpoliti-
kai Minisztérium közreműködésével, amelyet a látogatáson 
Csikós László, a VMSZ szociálpolitikai államtitkára képvi-
selt, Futóék az izraeli Atid Haieladim nemzetközi szervezet 
szerbiai képviseletétől egy vásárlási kártyát kaptak, amely-
lyel egy éven át havi 30 ezer dinár értékben vásárolhatnak 
babaholmit a Goodwill gyógyszertárhálózat magyarkanizsai 
üzletében.

Bödő Sándor  

A hármas ikrek köszönik, jól vannak!
– Tegnap hárman voltunk, mára hatan lettünk – Látogatóban a Futó családnál –
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Két héttel ezelőtt hírül adtuk tisztelt olvasóinknak, hogy 
a martonosi Testvériség Művelődési Egyesület Tiszavirág 
kézimunka-szakosztálya és Oszacsek Teréz magyarkani-
zsai nyugdíjas a préselt virágjaival egy közös kiállítással 
örvendeztette meg 2016. január 11-én a községbelieket. A 
csodálatos kézi termékeket és preparált kerti virágokat 10 
napig tekinthette meg a közönség, és a véleményüket be is 
jegyezhették az asztalon elhelyezett füzetbe. Én is írtam, 
és el is olvastam az őszinte gondolatokat, amelyek mind a 
dicséret, a tetszés és elismerés hangján fejezték ki a kreatív 
munkák iránti tiszteletüket és örömüket. Való igaz, hogy a 
kiállítás minőségi és sikeres volt: aki nem látta, sajnálhatja.

Ígéretemhez híven külön bemutattam Oszacsek Terézt 
illetve virágait, most pedig a megnyitón látott és hallott 
martonosi Nagy Lázárról mesélek, aki népviseletbe öltö-
zött, és mint a Testvériség ME citeraoktatója, magyar nép-
dalokkal tette még hangulatosabbá a kiállítást. 

– Mióta tanítja a gyerekeket citerázni, honnan ered a 
tudása? – vallattam.

– Azzal kezdeném, hogy én nem jártam zeneiskolába, 
hanem 7 éves koromban édesapámtól tanultam meg a cite-
rázást, aki nagyon szépen játszott. Közel nyolc évig zenész 
voltam a Kispiac felőli Kenyeres Vilmos Rigófészek nevű 
vendéglőjében. Mivel a Testvériség ME már 1922 óta lé-
tezik, természetesen időközben, illetve többször változott 
a neve, én már 1972-től tanítgattam a gyerekeket a citera 
megszólaltatására, egészen 2000-ig, majd jött egy szünet. 
Tavaly, azaz 2015 óta az egyesület citeraoktatással bővült, 
és én lettem a citerások kislányzenekarának vezetője. A 
csoport minden tagja (5-6 lány) nagyon szórahajló, szere-
tem őket, a 9-10 éves gyerekeket. Sajnos, fi úk nem jelent-
keztek.

Hol, mikor gyakorolnak, és van-e elég zeneeszköz, 
pengetős hangszer?

– A művelődési otthon kisebb helyiségében minden pén-
teken délután 4-6-ig gyakorolunk. Gyermekdalokat tanítok 
alapfokon az egyesület elég régi citeráin, amiket egykor én 
készítettem. Még több zeneeszközre lenne szükség, hogy 
több gyermekkel foglalkozhassak. A magasabb szintű tudá-
somat 1991-ben Tóthfaluban egy tanfolyamon sajátítottam 
el, amelyet a parókián szerveztek.

Habár idén már a 70. életévembe lépek, emlékszem, mi-
lyen sokat köszönhetek ennek a tanfolyamnak, és azoknak, 
akik által eljutottam oda. Ott ismerkedtem meg Szöllősi 
Vágó László tanár úrral és feleségével, Veronkával. (Isten 
nyugosztalja őket!) Sokat tanultam tőlük, illetve az újvidé-
ki Bozsi Ferenc zenetanártól. Még ma is megvan a „tanfo-
lyamos” füzetem, és használom a gyermekek tanításánál. 
Még nem léptem fel velük, őszre tervezzük, mert még sok 
gyakorlat szükséges hozzá. Bozsi tanár úrtól tanultam meg 
az ujjakkal való nyomásos modern citerázást, mert azelőtt 
cirokszárral nyomtuk a húrokat. De a magyarázata hosszú!

Említette, hogy maga citerákat is készített, készít. 
Ugyan mennyit?

– Ma már szinte egyedül űzöm ezt a mesterséget, de 
egész Vajdaság-szerte megtalálhatók a citeráim. Szöllősi 
tanár úr is nálam rendelt 8-10 garnitúrát és azokon tanította 
a jóhírű citerazenekarát. Autodidakta módon könyvekből, 
rajzok által tanultam meg az asztali citera készítését. Amit 
láttak a kiállításon, a nablumot, vagyis a leírását a Bibli-
ában, a nagy, fekete könyvben, a Krónika 2. könyvében 
találtam meg. A külsejét az öregektől és rokonoktól érdek-
lődtem meg és lerajzoltam. De a legújabbat, az úgynevezett 
„Durindósat” Bozsi tanár úrtól tanultam, amely az anyaor-
szági Gácsit citera alapján készült. Hogy hányat csináltam?  
Közel 400 alkotásom van, de bennük foglaltatik kb. 40 kis 
príma tambura és 8 nagybőgő. Több típusú garnitúrát ké-
szítettem: sima citerát, majd szögedi típust, az akkordost, 
az asztali perzsa eredetű tamburát, majd a legkorszerűbbet, 
a „Durindós” citerát.

Végezetül kérdésemre a citeraoktató és citeramester 
őszintén elmondta, hogy manapság csak elvétve akad ren-
delés, az emberek, főként a fi atalok nem kedvelik ezt a népi 
hangszert. Anyaga van hozzá, és habár a keze már kissé 
gyenge, szívesen alkotna még néhányat. Nyugdíja nincs.

A citeraoktatást azonban nagyon szíves örömest csinálja, 
amíg csak a Testvériség Művelődési Egyesületnek szükség 
lesz rá, hogy a jövő nemzedéke is megismerje, megőrizze 
ezt a pengetős hangszert, amely egykor a legelterjedtebb 
Ázsiából származó népi hangszerünk volt. Teleki M. 

Fotó: Iván László

Nagy Lázár, a citerázás martonosi oktatója 
és négyszáz pengetős hangszer készítője
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Kézzel és régi szerszámokkal dolgo-
zik a magyarkanizsai Nagy Imre seprű-
kötő mester 

Noha Magyarkanizsán évtizedeken át 
működött egy jól menő, a nyugat-európai 
piacra is szállító seprűgyár, a seprűkötés 
mára a kihalóban lévő szakmák sorába 
került. A felelőtlen magánosítás sok más 
üzemhez hasonlóan a seprűgyárat is tönk-
retette, a foglalkoztatottak végleg az ut-
cára kerültek. Köztük volt Nagy Imre is, 
aki mint a szakma kiváló ismerője, nem 
hagyta abba a munkát, otthon folytatta a 
cirokseprű készítését, amivel keresni is 
tud valamennyit.

Gépkocsi híján Imre a lakásukhoz tar-
tozó üres garázsban rendezte be műhelyét. 
Elég kicsi a hely, de a mester megoldot-
ta, hogy ott benn is minden munkafolya-
matot el tudjon végezni, egyedül a cirok válogatásához 
használja időnként a garázs előtti betonplatót, amelyet 
aztán saját gyártmányú seprűjével takarít fel. Elbeszé-
lése szerint 1987-től tavalyig volt a Reform seprűgyár 
dolgozója, ahol végigcsinálta a seprűkészítés minden 
fázisát, a kénezéstől kezdve a fésülésen, válogatáson, 
anyagmozgatáson át a seprűkötésig, mindent, ami ehhez 
a munkához tartozik. Miközben meséli a munkafolyamat 
menetét, készíti a seprűt is. 

– Miután beszereztem a cirkot, jön a válogatás. A nagy 
seprűhöz négyfelé, a kis seprűhöz háromfelé kell szétvá-
logatni a cirkot. Én a válogatással egy időben levágom a 
megfelelő méretre is. Ezután következhet a kötés, majd a 
varrás és az újabb vágás, hogy a seprű vége szép egyenes 
legyen, 

Miközben mesélt, elkészült a seprű. Munka közben 
ámulva figyeltük ügyesen mozgó ujjait, ahogyan az 
esetenként szúrós vagy éppen éles kézi szerszámokkal 
bánnak, amelyeket a jó ég tudja hány évtizeddel ezelőtt 
gyártottak, azt is házilag, hol ebből, hol abból alakítva ki 
egy-egy megfelelő szerszámot.

– Örökölt, régi szerszámok ezek, vagy ahogy mi szok-
tuk mondani, gépek – mutatja őket sorban Imre. – Van 
itt egy régi, kézi fésülő, de azt nem szoktam használni, 
csak a bemutatókon. A legfontosabb közülük a drótos kö-
tőgép, amihez kést, kalapácsot, harapófogót kell odaké-
szítenie az embernek munkakezdés előtt. A következő a 
varrógép. Ez olyan satu féle, ami összeszorítja a már sep-
rű-formára befogott cirokköteget, hogy a kézi varráskor 
ne mozduljon el. Rajta kell lennie egy késnek, a madzag 
elvágásához és egy kesztyűnek, ami azért fontos, hogy a 
tenyerünket ne szurkálja össze a tű. Van egy áthúzó-kam-
pó, mint amivel régen a szalmát húzgálták, csak kicsi-
ben, aztán még egy fésülő a cirokszár kiegyenesítésére, 
végül a cirokvágó szerszám.

Odaérkezésünkkor Imre egy kupac, bozótra hasonlító 
száraz növényt válogatott a garázs előtt. Azt mondta, kó-
réseprűt készít. 

– Mi kórénak hívjuk ezt a növényt. Nem kóró, azaz 
paréj, hanem kóré, amit kimondottan erre a célra ültet-
nek, hasonlóan, mint a kukoricát. Meg van szabva a tő-
távolság és a sortávolság is. Vágás után lepucoljuk róla 
a felesleges hajtásokat, a rövidebbeket a készülő seprű 
közepébe, a hosszabbakat annak külsejére használjuk fel. 
A kóréseprűvel elsősorban a nagyobb szemetet és a fale-
veleket jó összeseperni az udvaron.

Imrének a család, elsősorban felesége segít be néha a 
munkába, hiszen jó ideig ő is a seprűgyárban dolgozott. 

– Meg lehetne élni a seprűkötésből, ha hagynák az 
embert rendesen dolgozni. Így csak el lehet éldegélni 
belőle. Nem csak tudni, szeretni is kell ezt a munkát, 
ugyanakkor utána kell járni a piacnak is. Alkalomadtán 
az asszony segédkezik a munkában. Szerencsére már a 
két lányom is elkezdett varrni, remélem mielőbb bele-
jönnek majd.

Nagy Imre amellett, hogy lányaival igyekszik elsajá-
títtatni és megszerettetni a seprűkötést, igyekszik mások-
nak is átadni tudományát. Tanítómesterével, Kriska Feri 
bácsival együtt a mái napig ott vannak a különféle közsé-
gi rendezvényeken, kézműves bemutatókon, kirakodó-
vásárokon, ahol a nagyközönség is megnézheti, hogyan 
készül a kézzel kötött seprű és kipróbálhatják maguk is a 
seprűkötést. Szívesen elmegy mindenhova, ahova hívják, 
ha megoldják neki a gépek és szerszámok szállítását. Van 
egy videofilmje is a seprűkötésről, amit már az óvodá-
soknak is bemutattak.

Beszélgetésünk ideje alatt Imre elkészített egy kis sep-
rűt is, amelyet piros és kék madzaggal varrt meg, hogy 
szebbet mutasson. Azt mondja, a hosszút sem tart sokáig 
elkészíteni, csak legyen minden anyag és szerszám elő-
készítve, akkor halad a munka.

Bödő Sándor 

Kihaló szakmák nyomában

Seprűt kötni nem elég tudni, szeretni is kell!

Nagy Imre a tavalyi Kukoricafesztiválon
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A Palóc Társaság immár 20. 
alkalommal hirdetett meg egy 
pályázatot a magyar kultúra napja 
alkalmából az általános és közép-
iskolák tanulói számára, hogy ők 
azt is érezzék, e nemzet egy tőről 
fakad, együvé tartozunk.

E nemes feladat érdekében 
dolgozik immár kilencedik éve 
Fodor Éva, a Zmaj iskola föld-
rajz szakos tanára és Fodor István 
gépészmérnök-tanár, a Beszédes 
József Iskolaközpontból. Idén ja-
nuár 24-én nyolc diákot vittek Budapestre, 
hogy részt vegyenek a meghirdetett pályá-
zat eredményhirdetésén, Budán, a Magyar-
ság Házában vasárnap délután. Áldozatos 
munkájuk most is meghozta gyümölcsét, 
mert a legrangosabb helyezéseket vehették 
át immár sokadszor: egy első, három má-
sodik, egy harmadik és három különdíjjal 
büszkélkedhetnek. Őszintén gratuláltam ne-
kik, majd meghallgattam a beszámolójukat.

– Idén a felvidéki Palóc Társaság esz-
széíró versenyére 174 dolgozat érkezett az 
egész Kárpát-medencében élő fi ataljainktól. 
A Délvidékről Magyarkanizsa, Ada, Becse, 
Temerin, Kúla és még néhány város is bene-
vezett. Az ünnepség most először kétnapos 
volt, tekintettel a 20. jubileumra. Mi a má-
sodik napon vettünk részt. A kedves fogad-
tatás és reggeli után a Józsa Judit Galériába 
mentünk, majd a Várba vittek bennünket, 
és megtekintettük a Mi magyarok című ki-
állítást. Ebéd után kezdődött az ünnepség. 
Hangsúlyoznánk, hogy a pályamunkák 
elkészítése ez évben is nagy odaadást, időt 
igényelt, mert minimum ötoldalas gépelt 
oldalt kellett elküldeni a húsz felkínált témá-
ból. Párat felsorolnánk: Itt az én világom, Ki 
nyelvet bánt, engem sért, Tiszteld a múltat 
és éltesd tovább! Határokkal szabdalt ma-
gyarság, Magyar iskola, magyar végvár, Mi 
lesz velünk, magyarokkal?

A műsor a Corvin teremben folyt le. A 
budapesti Tárogató együttes fellépésével 
és a Himnusszal kezdődött, majd Z. Urbán 
Aladár, a Palóc Társaság elnöke megnyitotta 
az ünnepséget, Csibi Krisztina a Magyarság 
Háza igazgatója köszöntötte a jelenlévőket. 
Szlovák Katalin Kossuth- és Liszt Ferenc 
díjas előadóművész gyönyörű koncertet 
adott. Ezután a díjnyertes dolgozatokból ol-
vastak fel néhányat a diákok közül. Hagyo-
mányosan az értékelést Kolczonay Katalin 
egyetemi tanár, a bizottság elnöke végezte, 
majd ezt követte a várva várt eredményhir-
detés, illetve díjkiosztás, amelynél nagyon 

izgultunk, hiszen ezúttal is erős volt a me-
zőny.

Most sem maradt el a befektetett mun-
ka, és ráfordított idő és a kölcsönös együtt-
működés örömteli eredménye, mert íme a 
Zmaj általános iskola csapata így állta meg 
a helyét:

Klonka Áron I. díj (7. oszt.)
Bagi Viktória II. díj (8. oszt.)
Kávai Áron II. díj (7. oszt.)
Kiss Tímea II. díj (8. oszt.)
Farkas Sára III. díj (6. oszt.)
Pósa Gréta különdíj (6.oszt.)
Szűcs Dóra különdíj (8. oszt.)
A magyarkanizsai Beszédes József Isko-

laközpont tavalyi volt diákja, Kávai Konrád 
is különdíjban részesült. Felkészítő tanára, 
mentora Fodor István, aki még három tanu-
lót készített fel a pályázatra. Ők is dicséret-
ben részesültek. A díjazottak az anyaországi 
magas rangú szervezők gratulációja mel-
lett ezúttal is elismerő oklevelet és értékes 
könyveket vehettek át. Illetve egész könyv-
csomagot, ami 7-8 gyönyörű könyvet tartal-
maz. A középiskolásoké pedig még többet, 
8-10-et!

Lezsák Sándor, a magyar parlament alel-
nöke is tíz könyvcsomagot küldött. Emellett 
magyar zászlóval és rovásírásos fali nap-
tárral is meglepték a versenyzőket a támo-
gatók. – A búcsúzónál a Tárogató Együttes 
kísért ki bennünket, az édes ízű útravalóról 
pedig a Központi Statisztikai Hivatal nyug-
díjas klubja gondoskodott – mesélte Éva, és 
hozzáfűzte: 

– Habár a versenyzők és tanáraik számá-
ra is fárasztó egy ilyen országos megméret-
tetés, mégis csodálatos, gazdag és felejthe-
tetlen élmény marad mindannyiunk számá-
ra, mert ez a 20. jubiláris pályázat mind a 
szervezésben, mind a lebonyolításban, és 
ajándékozásban a legmagasabb szinten folyt 
le. Köszönet az iskolák igazgatóinak, hogy 
ott lehettünk. Teleki M. 

Ismét taroltak a diákok!
– Mind a nyolc magyarkanizsai diák dobogós helyezést ért el 

Budapesten a magyar kultúra napjára meghirdetett esszépályázaton! –

M Ű S O R T E R V

2015. január 28., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-

zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Nézőpont – közéleti maga-

zinműsor
2016. január 29., péntek

10 órakor: Magyar népzene kobozon, 
dudán és furulyán 

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Magyar népzene kobozon, 
dudán és furulyán 

19 órakor: Évgyűrűk (1998) – válo-
gatás a Magyarkanizsai Körkép korábbi 
adásaiból

2016. január 30., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont – közéleti maga-

zinműsor
19 órakor: New Gen – ifjúsági műsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: Révész Zsolt: 

Radnóti Miklós Szegeden
2016. január 31., vasárnap

10 órakor: Az Operapróba – vígopera 
egy felvonásban

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Magyar népzene kobozon, 

dudán és furulyán
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: Révész Zsolt: 

Radnóti Miklós Szegeden
2016. február 1., hétfő

10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija / Mezőgazdasági műsor

17 óra: Nézőpont – közéleti magazin-
műsor

2016. február 2., kedd
10 órakor: Magyar költők és a Biblia 

– Weöres Sándor
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Magyar költők és a Biblia 
– Weöres Sándor

19 órakor: Kultúrszoba – komolyzene 
2016. február 3., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama
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Január 22-én van Boldog Batthyány László emléknapja.
Batthyány herceg a múlt század elején távozott az élők sorából, 

mindössze hatvanhárom évesen. Hatalmas vagyonát és orvosi tudá-
sát (szemorvos volt) népe és a szegények szolgálatába állította. Élete 
utolsó leheletéig gyógyított. A szegényeket ingyen, a magyarországi 
Körmenden, ahol élt. Senkit sem utasított el, jóságáért és ember-
szeretetéért, valamint halála után is gyógyító erejéért csodálták. Az 
utóbbi tíz évben avatták boldoggá Rómában. Magyarkanizsa egyhá-
zi intézete is róla kapta a nevét. Az intézményt három hónapja nyitot-
ták meg, s manapság közel húsz lakója van. Öregek, szinte tehetetlen 
emberek, akik mások segítségére szorultak. Az intézményben teljes 
ellátást és orvosi felügyeletet kapnak, a nap huszonnégy órájában.

A Batthyáneum tehát január 22-én ünnepelte első búcsúját. A 
megemlékező szentmise délután fél kettőkor kezdődött, melynek 
főcelebránsa a kerületi esperes úr. Dr. Zapletán Géza atya volt. Az 
oltár szolgálatát Savelin Zoltán atya, Magó László atya, valamint 
Csápek József, az állandó diakónus látta el az esperes úr mellett ezen 
a napon. Mintegy tízperces prédikációjában az esperes atya meg-
emlékezett a névadóról. Az irgalmasság évében kiemelte az irgalom 
és a szeretet kegyelmét, melyet a névadó hűségesen gyakorolt élete 
végéig. Nevezhetnénk a Batthyáneumot az irgalmasság házának, 
hiszen ebben az intézményben élete alkonyán minden bentlakó 
megkapja a szeretet legnagyobb kegyelmét, amit az ember adhat 
embertársának.

Szentmise végén Savelin atya szólt a lakókhoz, valamint a kintről 
bejött hívekhez, akik száma harmincon felül volt, hogy ez az intéz-
mény nem valósulhatott volna meg a nagyszámú és önzetlen adako-
zók segítsége nélkül. Az adakozók közt vannak még amerikai ma-

gyarok is, nem beszélve a helyi és magyarországi donátorokról, akik 
tetemes összeggel hozzájárultak, hogy ez az intézmény, ha nagyso-
kára is, de ellássa feladatát, az öregek és tehetetlenek kiszolgálását 
életük végéig. Megköszönte a személyzetnek az odaadó munkáját, 
amelyhez minden szeretetüket és mosolyukat odaadják.

A Himnusz eléneklése után az esperes úr, mivel épp a házszen-
telések ideje van, vízkereszt után, minden helyiséget beszentelt és 
megáldott. A betegek arcáról elégedett mosoly nyugtázta a nap fé-
nyét. Aki tehette, viccelődött is, ha csak pár percre, feledve baját és 
az öregséget. 

Dicsérendő a kántor úr, Dobó Róbert részvétele és a szentmise 
követése harmóniumon, fokozva a hangulatot, mert hiszen, aki éne-
kel, az duplán imádkozik.

Ezután a kápolna melletti ebédlőben baráti beszélgetésre került 
sor a bentlakók és a vendégek közt, akik bátorították a betegeket 
keresztjük viselésében. A búcsúsnap fél négy körül ért véget, mert 
nemsokára az uzsonnaosztás ideje következett.

Csápek J. 

A Batthyáneum búcsúja

A szeretet képessége benne van minden emberben. A tudatos 
fejlesztésnél kiemelkedő szerep jut a szülői mintának. Sajnos az a 
tapasztalat, hogy manapság kevés az önzetlen segítségnyújtás, a 
jóindulat. Mindenki felteheti magában a kérdést, hogy mennyire 
gyakorolja, mennyire képes szeretetet adni? 

Tudni kell, hogy ha nem fejlesztik a szeretetre való képességet, 
akkor az elsorvad, mert a szeretet zömmel tanult lelki működés. 
Alapvető az otthon kapott érzelmi minta, amely meghatározza, 
hogy később mennyire lesznek képesek szeretni. Az első évek-
ben nagyjából eldől, hogy kinek milyen szeretetkészlete lesz. A 
szülő, ha egészséges, természetesnek tartja, hogy szeretetet adjon. 
A felnőttkorba azonban már legtöbben megkérgesedett lélekkel 
érkeznek. Ezt igazolják a magatartáshibáik, félelmeik, rossz ta-
pasztalataik. Így nem mindenki képes megfelelő módon kifejezni 
szeretetét. Nehezíti a helyzetet az időhiány, a fáradtság, mások túl-
zott elvárásai. Ennek következménye, hogy az anyagi jólét ellenére 
boldogtalan felnőtté válnak. A teljesítményorientált világban azt 
érzik sikernek, ha a tanuló minden tantárgyban kiváló eredményt 
ér el, nem pedig ha udvarias, fi gyelmes, segítőkész, harmonikus és 
kiegyensúlyozott személyiségű. Már a csecsemő is tanítható sze-
retetre. Ne csak a szülők fejezzék a ki a szeretetüket iránta, hanem 
igényeljék is vissza tőle, és a legkisebb viszonzásért is részesítsék őt 
dicséretben. Már ekkor tudtára kell adni, ha valamilyen cselekedete 
számunkra bánatot okoz. Ehhez kapcsolódik az állandó példamuta-
tás, mint például a házastárs simogatása, a kistestvér megpuszilása. 

Kisdedkorban nem az információ átadása a foglalkozás lényege, 
hanem a nevelés. A szeretet nem egyetlen érzés, hanem inkább 
viselkedés, összetett magatartás, amely számtalan jóindulatú meg-
nyilvánulásból áll. Minden emberben állandóan harcol egymással 
a jó és a rossz. A rossz egyre kevésbé kerül előtérbe, ha folyamato-
san a jó tulajdonságokat gyakoroltatják és a rossz tulajdonságokkal 
szembesítik a gyereket, ha szeretet vezérli életüket. Az iskolában 
mesékkel, mondókákkal érdemes kezdeni, amelyeknek célja, hogy 
a szeretetre irányítsák a fi gyelmet. Meg kell beszélni a diákok 
jótéteményeit és tévedéseit. Születéskor az önzés és az agresszió 
ösztöneivel is rendelkezik az ember. Ha nem szorítja vissza a szere-
tettel – mint viselkedésmintával –, akkor a gyűlölet, az elutasítás, a 
haszonszerzés fog uralkodni az emberi kapcsolatokban. 

A szereteten alapuló magatartásra való neveléssel mérséklődne 
az önzés, több lenne a boldog ember. Kevesebb lenne a cigarettá-
zás, az alkoholizmus, a kábítószerezés, mert ezek mind pótcselek-
vések olyan egyéneknél, akik kiskorukban lelkileg sérültek.

Vannak, akik úgy érzik, hogy mindent megadnak a gyermekük-
nek, családtagjaiknak, anyagilag és érzelmileg is. Sok áldozatot 
hoznak, akár erejükön felül is, a környezetük mégis önzést, fi gyel-
metlenséget vagy érzelmi ridegséget sugároz irányukba. Ennek az 
az oka, hogy nem adnak úgy szeretetet, ahogy és amennyit kellett 
volna. Nem mentesítő körülmény se anyagi, se munkahelyi, se csa-
ládi nehézség, vagy éppen időhiány. Természetesen szeretni nem 
könnyű, de érdemes. Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A szeretet, mint viselkedésminta
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Az Új Kanizsai Újság hasábjain a Magyarkanizsán fel-
lelhető jelesebb épületekről írva többek között felvázoló-
dott már a főtéri épületek galériája, de írtam a fontosabb 
polgárházakról és a középületekről is, mi több, volt egy 
olyan sorozatom, amikor a községi templomokat vettem 
vizsgálódó górcsőm alá. Ez utóbbiak közül a Szent Pál 
templom építésének és jellegzetességeinek taglalásakor 
megemlítettem, hogy annak létrejöttét a népességnöveke-
dés és legfőképpen a kegyeletadás indokolta, akkor, ami-
kor a kalocsai érsekség özvegy Tóth Pálné, született Tukats 
Terézia egyéni kezdeményezését nem igazán pártfogolta. 
Mindennek ellenére a Szent István utcai (ma Gesztenyefa 
sori) neogótikus stí-
lusú templom 1911–
12 között a kitartás 
és meggyőződés 
eredményeként több 
mint százezer ko-
ronán csak felépült. 
A férje emlékének 
épített templom után 
talán, hogy kien-
gesztelje az egyházi 
hatóságokat, özvegy 
Tóth Pálné a kis-
templom – mert Ka-
nizsán a Szent Pál 
templomot inkább 
csak így nevezik – 
tőszomszédságában 
1913 őszén meg-
vett egy tekintélyes 
nagyságú háztelket melyen elhatározása szerint egy meg-
felelő pap- és harangozólakot szándékozott állítani, mi 
több e célból a kalocsai káptalannak adományozott 60000 
korona készpénzt.

Az 1914 folyamán emelt 
kistemplom melletti pap- 
és harangozólak saroképü-
let lévén két utcára; a Szé-
les és a mai Kistemplom 
utcára néz. Az „L” alakú 
parókiaépület, mint olyan a 
helyi építészet szempontjá-
ból igen érdekes épület. Az 
épület főhomlokzata – itt 
van a bejárati gádor is – a 
Kistemplom-utcai szárny. 
Ez az eleváció falpillér ta-
golású – mely kettő két ab-
lakos faltükröt eredménye-
zett. Maguk a felső pártá-
zatot tartó igencsak széles 

pülaszterek kimondottan díszeseknek mondhatók. Fejezeti 
részükön meánderes díszítésűek, melyeket két oldalt füzér 
végződésű volutás motívumok; valamint a csigavonalak 
által közrefogott tojásdados felszálló napmotívumok csak 
tovább hangsúlyoznak. Az e párját ritkító módon kiala-
kított, „felnagyított” pülaszter-kiképzés Kanizsán egyedi 
számban megy: eklektikus stílusú vegyes ízük ellenére 
bennük némi art decós hatás is érzékelhetünk. Ez utóbbit a 
félköríves ablakok feletti, és félig az ablakok közé lekúszó 
stráfozott mezők is megerősítik. A főhomlokzathoz képest 
a Széles utcai homlokzatot a különböző átépítések folytán 
sajnos teljesen lecsupaszították, megbontva ezzel e masz-

szív és súlyos hatású 
épület összképének 
mondanivalóját. Ta-
lán az épület építő-
anyagát a maga va-
lóságába megmutató 
eredeti téglalábazat 
is hozzá járult ehhez, 
mi több, az épület 
mostani; legújabb, 
nem szakszerű hom-
lokzati színezése a 
szétesés és széttört-
ség szomorú érzését 
csak tovább fokozza.

Mindennek el-
lenére összegzésül 
mondjuk el, hogy az 
eternittel fedett pa-
rókia-épület főhom-

lokzatának szigorú vonalaiban, visszafogott jól érzékkel 
megválasztott díszítéseiben a monarchia 1910-es évek 
architektúrájának jellegzetesen egyszerűsödő nyelvezetét 
tükrözi.

Valkay Zoltán

A kanizsai kistemplom melletti pap- 
és harangozólak (1914)

Felhívás
A magyarkanizsai önkormányzat tízta-

gú bizottság létrehozását tervezi, amely-
nek feladata a község középtávú környe-
zetvédelmi programjának és rövidtávú 
cselekvési tervének kidolgozása. Minden 
olyan pályakezdő vagy tapasztalt, diplo-
más érdeklődő jelentkezését várjuk, aki 
aktívan részt vállalna a munkából. Az ér-
deklődők jelentkezésüket – rövid életrajz-
zal – 2016. január 31-éig a: 

berec@kanjiza.rs e-mailre juttathatják el. 
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Községünkben és több településen, illetve a Tiszán-
túli községekben is jól ismertek a Senta-promet üzletei, 
mert már pár éve nyíltak, és széleskörű áruválasztékkal 
fogadják a vásárlókat. Magyarkanizsán is több létezik, a 
legutóbbi a Fő utcán a Senta-promet 236, áruház, tavaly 
december 22-én tárta ki kapuit a vásárlók előtt. Már mesz-
sziről csalogatják a vevőket az egyemeletes épületen el-
helyezett élénk piros színű reklámok, amelyek globálisan 
bemutatják, mit is találhatunk ott benn.

A nyitás előtt pár hónapig tartottak az előkészületek, a 
felújítás, amit tudomásul vettünk, és vártuk a befejezést. 
Főként a központban lakók, de mások is, mert jó a lokáció, 
hiszen a piacról jövet vagy menet sokan betérnek az áru-
házba, mert ott szinte minden megtalálható.

A nyitás óta eltelt pár hét, de várni kellett a bemuta-
tással, mert csak úgy hűbelebalázs módjára nem írogathat 
egy újságíró sem. Ahhoz engedély kell az illetékesektől, 
amit most meg is kaptunk. Már előtte is többször betér-
tem, láttam a renoválás dicséretes eredményét, és újrafes-
tett falakat, az átrendezést, az áruktól roskadozó polcokat, 
az új termékeket, a kedvező árakat. Megtapasztaltam a 
kellemes légkört és kedves, előzékeny kiszolgálást, habár 
önkiszolgáló.

Az áruház földszintjén találhatók az élelmiszerek, mint 
a friss zöldségfélék, tejtermékek, kész hústermékek, egész 
hentesáru részleg, higiéniai szerek és más egyéb. Az eme-
leten kis háztartási gépek, textil, edények, gyermekjáté-
kok, ajándéktárgyak és számos áru közt válogathatunk. 
Munkaidejük hétfőtől szombatig 6–21 óra között, vasár-
nap 6-tól 18 óráig.

És most jött néhány napja egy váratlan, kellemes és 
hasznos meglepetés, ami mindannyiunknak nemcsak 
örömöt, de megnyugvást is hozott. Remélem! Mert a vá-
sárláskor minden üzletben le kell tenni (ez természetes) 
illetve felakasztani egy kampóra a kosarat vagy táskát az 
emberfiának. Sokszor csak egymás mellé tehettük azo-
kat, mivel alig akadt már üres akasztó, és bizony idege-
sen tekintgettünk vissza – főként, ha tele szatyorral jöt-
tünk be, és siettünk a vásárlással, mert hát ki tudja? Lába 
is kelhet a kosárnak, táskának. Egy másik üzletben velem 
meg is történt, mert az új bevásárlótáskámat valaki el-
cserélte egy régi, szakadozott táskára. Véletlenül? Most 

itt ez nem történhet meg, hála az ötletes vezetőknek, 
mert először Kanizsán az áruház bejáratánál két fehér, 
impozáns szekrényt állítottak fel 19 zárható és számo-
zott láda alakú rekesszel, amibe betehetjük a táskánkat a 
piacról, vagy máshonnan jövet, majd bezárjuk, eltesszük 
a kulcsot (de jó helyre, és el ne felejtsék a számot!), és 
nyugodt lélekkel vásárolhatunk. – Ez kiváló kezdemé-
nyezés – dicsértem meg a főnöknőnek és elárusítóknak 
az ötlet kézzel fogható megvalósulását. Ismerősöm és 
több vásárló is osztotta véleményemet, és azon nyomban 
ki is próbáltuk. Örültünk neki, és adják át köszönetünket 
azoknak, akiket megillet, hogy emberi hozzáállásukkal, 
törődnek a vásárlók tulajdonának biztonságával is. Ez di-
cséretes, ebben a közönyössé vált világunkban.

Ám be kell járódnia a rekeszek használatának, mert né-
hányan továbbra is leteszik a pár árván maradt akasztóra a 
holmijukat, amire azonban nem fi gyelhetnek az elárusítók. 

– A mi áruházunk exkluzív a helyi Senta-promet üzletei 
között, ezért itt hoztuk létre ezt a példás újítást először. 
Egyelőre ennyit segíthettünk mi, akik (ahogy a szlogen 
mondja) „Hűségesek Önökhöz!”

Ez lett a méltó végszó a Senta-promettól.
Teleki M. 

A Senta-promet meglepő újítása

„Csak annyit meríthetünk a tengerből, amennyi 
belefér a formaedénybe. Kár erőlködni. A többi, 
ami kicsurran belőle, úgysem a miénk.”

Kosztolányi Dezső
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A Vajdasági Párt (VP) alakulóban lévő magyarka-
nizsai községi szervezete pénteken este a városháza 
kistermében regionális fórumot szervezett, amelyen 
a párt helyi tagjai és szimpatizánsai valamint néhány 
környékbeli községi pártszervezet képviselői mel-
lett munkatársai kíséretében megjelent Aleksandar 
Odžić, a párt elnöke is. Az eseményről Harmath 
Miklóstól a magyarkanizsai községi szervezet meg-
alakítására létrejött kezdeményező bizottság vezetőjé-
től kértünk rövid tájékoztatást. 

– Azért harcolunk, hogy Vajdaság megkapja a Szer-
bia többi részével azonos önállóságát, azaz a köztársa-
sági státust egy föderatív Szerbia keretein belül. A fővá-
rosi médiák emiatt szeparatizmussal vádolnak bennün-
ket, noha egyértelműen kimondjuk, hogy nem elszakadni akarunk 
Szerbiától, hanem vele egyenrangúvá lenni a meglévő határokon 
belül. Jelen pillanatban sajnos Vajdaság ki van téve a köztársasági 
vezetés kénye-kedvének, a tartomány kizsákmányolása folyamatos, 
értékeink, megtermelt javaink Belgrádba vándorolnak, vissza pedig 
alig jön valami, ami nem mehet tovább. Abba sem tudunk bele-
nyugodni, hogy Koszovó, amely egyoldalúan ugyan, de kikiáltotta 
függetlenségét, ugyanakkora támogatást kap a maga 200 ezer szerb 
nemzetiségű polgárára, mint a két és fél milliós Vajdaság, ahonnan 
minden nemzet és nemzeti kisebbségből vannak már tagok a sora-
inkban. Mivel községünk településein külön-külön még nem sokan 
vagyunk, ezért a községi szervezetet alakítjuk meg elsőként, amely-

nek lesznek magyarkanizsai, oromi, völgyesi, tóthfalusi, oromhe-
gyesi, horgosi, martonosi, kispiaci és velebiti tagjai is. Időközben 
elkészítjük programunkat, amelyben kiemelt helyet kapnak a vá-
lasztások. Noha hivatalosan még nem jelentették be a választások 
időpontját, a koalíciós megbeszélések már megkezdődtek. Községi 
szinten tisztában vagyunk vele, hogy a jelenlegi gazdasági és egyéb 
körülmények miatt nem lehet megváltani a világot, de programunk-
ban mindenképpen megfogalmazzuk majd, mi az, amin mindenek 
előtt változtatni szeretnénk, tartományi illetve köztársasági szinten 
meg majd azok mögé sorakozunk fel, akiket pártunk támogatni fog 
– nyilatkozta Harmath Miklós.

Bödő S.

A Vajdasági Párt regionális fóruma 
Magyarkanizsán

– A párt tartományunk Szerbián belüli köztársasági státusáért küzd –

Két új tag felvételével vette kezdetét a MaTesz, a Magyarkanizsa 
Község Településeinek Fejlesztési Egyesülete civil szervezet rendes 
évi közgyűlése. A tagfelvételt követően a jelenlévők meghallgatták 
Körmöci Károly-Köce elnöki beszámolóját a 2015-ös év tevékeny-
ségéről, elfogadták az egyesület tavalyi zárszámadásáról készült je-
lentést és döntöttek arról is, hogy a tagsági díjat nem emelik, marad 
a szimbolikusnak nevezhető évi 
200 dinár, és most már a tagok 
tagsági könyvecskét is kapnak.

A közgyűlés kétségtelenül leg-
fontosabb napirendi pontja a vá-
lasztásokon való indulás kérdése 
volt. A résztvevők hosszasan bon-
colgatták a különféle pártokkal és 
civil szervezetekkel való együtt-
működés lehetőségeit. A többség 
a civil összefogást szorgalmazta, 
mert mindenképpen az a cél, 
hogy az újabb községi vezetés ne pártvonalon jöjjön létre. Amint az 
elhangzott, a MaTesz mindenkivel hajlandó tárgyalóasztalhoz ülni, 
de a végső döntést az esetleges koalíciós együttműködésről a tagság 

hozza majd meg. Az előzetes tárgyalások lebonyolítására a közgyű-
lés a Körmöci Károly-Köce, Kovács Imre és Tácsi Béla összetételű 
bizottságot nevezte ki, és arról is döntött, hogy a MaTesz csak a he-
lyi közösségi és az önkormányzati választásokon induljon, a felsőbb 
szinteken pedig majd azt a listát támogatja, amelyet a megbeszélések 
és koalíciós egyeztetések alapján arra érdemesnek tart.

Az egyesület Igazgató Bi-
zottsága hamarosan újra összeül 
majd, hogy kialakítsa választási 
listáját, ugyanakkor szervezze 
tovább párhuzamosan azokat a 
tevékenységeket is, amelyeket a 
MaTesz a választásoktól függetle-
nül folytat. Az egyesület a tervek 
szerint hamarosan tárgyalóasztal-
hoz ül az Agrokanizsa valamint a 
helyi vállalkozók képviselőivel, 
de folytatja településlátogató kör-

útját is, hogy megismerkedjen az adott falvak gondjaival, problémá-
ival valamint fejlesztési elképzeléseikkel.

Bödő S. 

A MaTesz a helyi közösségi 
és önkormányzati választásokon is indul

– Évi közgyűlést tartott Magyarkanizsa Község Településeinek Fejlesztési Egyesülete –
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A világ nagy részén központi kérdésként kezelt az 
egészséges életmód ügye, bár hazánkban még kevésbé 
elterjedt, nem foglalkozunk vele eléggé.  A tendencia re-
méljük változik és sokan felismerik, hogy a divat és az 
egészséges táplálkozás kéz a kézben jár. Alanyaink is ezt 
az elvet követik, s véleményük is azt bizonyítja, hogy 
igenis fontos az, hogy ki hogyan éli meg mindennapjait.

Mili jana Studen (óvónőnek ta-
nul):

– A gyerekeknek minél előbb el 
kell magyarázni mi az, ami egészsé-
ges és mi az, ami kevésbé. Figyel-
ni kell arra, hogy minden szükséges 
tápanyaghoz hozzájusson a szerve-
zetük. A megfelelő fejlődéshez sok 
vitaminra van szükségük, ezért nagy 
odafigyeléssel magyarázzuk el ne-
kik, miért kapnak gyümölcsöt édes-
ség helyett. Gyakorlati tapasztalata-

im szerint az óvoda változatos étrendet biztosít, ez azért 
is jó, mert a játék és az oktatás mellett a helyes táplálko-
zás is előtérbe kerül.

Sarnyai Judit (jövendőbeli védő-
nő, a szegedi Egészségügyi és Szoci-
ális Képzési Kar tanulója):

– Szerintem manapság az egész-
ség nem érték. Inkább trendinek tar-
tom az egészséges életmódot, mert 
tudjuk mutogatni Facebookon a tü-
körben pózolós edzőtermi képeket, 
ki tudjuk írni, hogy mennyit futot-
tunk, posztolhatjuk az ebédre bedo-
bott natúr csirkemellet salátával. Pe-
dig az egészséges 

életmód nem erről szól. Nem kell órá-
kat tölteni a konditeremben, vagy szi-
gorú diétát tartani ahhoz, hogy egész-
ségesek legyünk, kis változtatással és 
odafigyeléssel is tudunk ezért tenni. 
Úgy vélem, persze tisztelet a kivétel-
nek, de a többség inkább a trendköve-
tés miatt kezd életmódváltoztatásba, s 
gyakran ennek az oka a tükörképpel 
való elégedettség, mintsem például 
egy betegség megelőzése.

Börcsök Csilla 
(a magyarkanizsai 
Egészségházban 
dolgozik, mint 
egészségügyi nő-
vér):

– Sokat változott a nézőpontom az étkezéssel kap-
csolatban. Az iskolából kikerülve szigorú szabályokat 
próbáltam követni, a tanultak alapján. Majd idővel rá-
jöttem, lehetetlen mindent betartani! Ma a családomat 
egyszerűen igyekszem a helyes irány felé terelni. Mivel 
kertészkedéssel is foglalkozunk, így közös program a 
zöldségek termesztése, betakarítása, feldolgozása. Emel-
lett saját készítésű kenyeret is sütünk odahaza. Az ember 
lételeme a mozgás. Mi télen sem tesszük le a kerékpárt. 
Valamint gyermekeim fociznak és táncolnak szervezett 
körülmények között. Egész éven át fontos az egészséges 
táplálkozás. Néhány alapszabály: napi  ötszöri, lehető-
leg változatos étkezés, 2-2,5 liter folyadékbevitel és este 
6 után csak könnyen emészthetőt ételek fogyasztása. A 
felnőtt emberek számára is szükséges a fokozott D3 és 
C-vitamin-bevitel a hűvösebb időjárás közepette. Ter-
mészetesen elengedhetetlen még a nyugodt pihenés és a 
rendszeres szellőztetés valamint a gyakori kézmosás.

Raffai Péter (a szegedi Juhász 
Gyula Pedagógus Képző Kar Test-
nevelő-edző szak hallgatója):

– A mai rohanó világban egyre 
kevesebb időnk jut a sportolásra és 
egyéb fontos teendőkre. Igazából 
ez inkább akarat kérdése, mintsem 
az időé. Sokan azért veszik a fá-
radságot, hogy eljárjanak az edző-
terembe, mert meg akarnak felelni 
valakinek, valakiknek. Azonban 

nem gondolom, hogy ez olyan rossz, mármint, ha valaki 
divatból kezd el edzeni, ugyanis a cél, hogy minél többen 
mozogjanak, és ha ezt a divat éri el, akkor ez az egyik 
pozitív hulláma.

Pósa Tamara

Divattá válik az egészséges életmód?
Megkérdeztük:

Időjárás-előrejelzés
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Tejszínes spenót
Csíkozzunk fel 40 dkg spenótot. Ap-
rítsunk fel 1 fej hagymát, és 2 gerezd 
összezúzott fokhagymával együtt 
fonnyasszuk meg 4 dkg vajon. Ad-
junk hozzá 0,8 dl tejszínt, forraljuk 
fel, sózzuk és borsozzuk meg, majd 
adjuk hozzá a spenótot is. Főzzük 10 
percig, és forrón tálaljuk. Grillezett 
halakhoz illik.

Cseh káposzta
Távolítsuk el 1 kis fej káposzta külső 
leveleit, vastagabb ereit és a torzsá-
ját, majd csíkozzuk fel. Reszeljünk 
le 1 db burgonyát. Aprítsunk fel 1 fej 
hagymát, és 4 evőkanál olajon süssük 
üvegesre. Adjuk hozzá a káposztát, 
fűszerezzük 1/2 tk egész köménnyel, 

sózzuk meg, és pirítsuk néhány per-
cig. Öntsük fel 5 dl vízzel, adjuk hoz-
zá a burgonyát, és lefedve pároljuk 
puhára. Készítsünk rántást 2 evőkanál 
olajból és 3 dkg lisztből, majd vegyük 
le a tűzről, és keverjük simára 1 dl hi-
deg vízzel. Sűrítsük be vele a káposz-
tát, majd ízesítsük kevés ecettel és cu-
korral. Füstölt húsok mellé kínáljuk.

Almás lila káposzta
Távolítsuk el 1 fej lila káposzta külső 
leveleit, vastagabb ereit és a torzsáját, 

majd vágjuk vékony csíkokra. Vág-
junk fi nomra 1 fej hagymát, és 4 ek. 
olajon süssük üvegesre. Adjuk hozzá 
a káposztát, sózzuk meg, és pirítsuk le 
kissé. Öntsünk alá 1-1 dl vörösbort és 
vizet, és fedő alatt pároljuk majdnem 
teljesen puhára. Ha szükséges, pótol-
juk az elpárolgott folyadékot. Adjunk 
hozzá 1 db meghámozott, kimagozott 
és felkockázott almát, és pároljuk to-
vább, amíg a káposzta teljesen meg 
nem puhul.

Aszpikos zöldségköret
Hozzávalók: 15 dkg zöldbab, 15 dkg 
zöldborsó, 2 közepes db sárgarépa, 15 
dkg csiperkegomba (barna), egy do-
boz kukoricakonzerv, 1 csipet bors, 
5 dl zöldség alaplé, 5 szál kakukkfű 
(levelei), 25 g zselatin.

Elkészítés: a zöldségeket megpucol-
juk, megmossuk, a répát és a zöldba-
bot hosszabb (7-8 cm) csíkokra vág-
juk. A gombát ecsettel megtisztítjuk, 
vastagabb szeletekre vágjuk. Felte-
szünk forralni fél liter zöldség alaple-
vet, amibe először a sárgarépát, aztán 
a borsót, a zöldbabot és a gombát is 
pár perc alatt megfőzzük, hogy még 
roppanós maradjon. Tegyünk bele 
egy kis borsot és kakukkfüvet is. Úgy 
csináljuk, hogy csak éppen ellepje a 

zöldségeket a lé. Végül hozzátesszük 
a levágott kukoricaszemeket is. Ke-
vés levet kiveszünk, elkeverjük benne 
a zselatint, majd az egészet a leves-
re öntjük, felforraljuk vele, de utána 
azonnal levesszük a tűzről. Tálba önt-
jük és lehűtjük, aztán hűtőbe tesszük 
dermedni.

Francia rakott 
zöldség

Hozzávalók: 2 db nagyobb burgo-
nya,1 nagy db sárgarépa, 25 dkg brok-
koli,1.5 dl tej, 6 dkg vaj 2 dkg sajt (re-
szelt), só ízlés szerint, szerecsendió 
ízlés szerint.

Elkészítés: a brokkolit rózsáira szed-
jük, párolóedényben puhára párol-
juk. A répát megtisztítjuk, karikára 
vágjuk. Sós vízben puhára főzzük. 
A krumplit meghámozzuk, kockára 
vágjuk, sós vízben puhára főzzük. A 
megfőtt krumpliról leöntjük a vizet, 
áttörjük, a tejjel, vajjal krumplipürét 
készítünk, szerecsendióval fűszerez-
zük. Ha puha, a répáról leöntjük a vi-
zet, villával összetörjük, kevés vajjal 
elkeverjük. A brokkolit, ha puha, vil-
lával összetörjük. Egy tűzálló üvegtá-
lat kikenünk vajjal, belerétegezzük az 
áttört zöldségeket és a krumplipürét. 
A tetejére kevés reszelt sajtot szó-
runk. Előmelegített sütőben összefor-
rósítjuk. Csak addig sütjük, míg a sajt 
megolvad a tetején.

Köretek a mindennapokra 
és ünnepi alkalmakra
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Egy tetőtér kialakításával bíztak meg, ahol egy ki-
sebb, egy nagyobb helyiség van, valamint egy fürdő-
szoba kialakítására alkalmas helyiség. A kisebb szoba 
hálószobának lett megtervezve, a nagyobb pedig nap-
pali-társalgó funkciót kapott, innen csodás kilátás van 
a természetre. Ugyancsak innen nyílik a fürdőhelyiség.

A lakosztályba lépve jobbra található a hálóhelyiség. 
Központi helyet foglal el a franciaágy, melynek jobb 
felőli oldalán beépített szekrényt terveztünk. Bal felől 
átlátás van a nappali részre. Tovább menvén a társal-
kodórészbe jutunk, melyben egy sarokgarnitúra, mely 
alvóhellyé is alakítható, valamint egy társalkodóasztal-
ka kapott helyet, az ablak előtt pedig egy társasjáték-
ra, kártyázásra, beszélgetésre kialakított rész található. 
A helyiség az ülőgarnitúrával szemközti falon egy nagy 
tévével lett gazdagabb. Tehát ez a kis rezidencia egy tö-
kéletes hétvége eltöltésére alkalmas, akár baráti társaság 
számára is. A fürdő, bár alacsony tetőteres megoldás 
miatt nehezen berendezhető, mégis megtalálható benne 
minden apró fontos kellék, amit egy fürdőszobának tar-
talmaznia kell.

A rezidencia régi bútorokkal lett berendezve. Meg-
adva ezzel a hely rusztikus hangulatát, melyről még a 
mennyezeten spotlámpák, és több fali megvilágítás is 
gondoskodik. 

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Egy tetőteres rezidencia kialakítása
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– Nem csupán a száraz bőr okozhatja, betegséget is jelezhet –
A bőrviszketés (pruritus) egyik leggyakoribb oka a bőr fokozott 

kiszáradása. A bőrszárazság első tünetei már 35-40 év között jelent-
kezhetnek, de 60 év felett válnak igazán gyakorivá. A panaszokat 
hajlamosak vagyunk elbagatellizálni, pedig a száraz bőr a vele járó 
krónikus viszketés miatt az életminőséget jelentősen befolyásolja. A 
pruritus ezenkívül komoly betegségek tünete is lehet. 

A bőr öregedésének okai 
A korral a bőr elvékonyodik, ráncolható, a kollagén és rugalmas 

rostok valamint lipidek mennyisége csökken, a faggyúmirigyek, 
verejtékmirigyek fokozatosan elpusztulnak. Ezt a folyamatot bőr-
öregedésnek nevezzük, melyek együttesen a bőr kiszáradásához és 
viszkető érzéshez vezetnek. Kellemetlen mellékhatás: a viszketés.
Az idős emberek több mint felénél jellemző az úgynevezett xerosis, 
azaz a fokozott bőrszárazság kialakulása, mely a bőrviszketés egyik 
leggyakoribb oka. Emellett a bőr beidegzése is megváltozik, mely 
hozzájárul a viszketés élettani folyamatának kialakulásához. Kezdet-
ben főleg a lábszárakon, háton jelentkezik, később szinte testszerte 
érezhetők a sokszor kínzó tünetek, melyek jellemzően az esti órák-
ban, éjszaka a legsúlyosabbak. A vakarózás a viszketést súlyosbítja, 
mely újabb tüneteket provokál, így egy állandó körforgásban a tüne-
tek tovább romlanak.

A bőrviszketést provokáló tényezők 
A bőrviszketést kiváltja vagy súlyosbítja minden, ami a bőrszá-

razságot fokozza. Így például a hosszantartó, melegvizes fürdők, 
meleg szaunák vagy a téli hideg és a száraz levegő is. A tusfürdők, 
habfürdők szárító hatása jól ismert, a testápolókban, kozmetiku-
mokban lévő illatanyagok, kémiai tartósítószerek tovább súlyos-
bíthatják a viszketést. Kutatási eredmények szerint az alvászava-
rok valamint a dohányzás is hozzájárul a bőrviszketés romlásához. 
Emellett az is ismert, hogy pszichés stressz, kimerültség, depresz-
szió mellett a sokszor gyakrabban jelentkező tünetek nehezebben 
viselhetők és kezelhetők.

Betegség is okozhatja 
A bőr kiszáradása mellett bizonyos betegségek, például cukor-

betegség, pajzsmirigy-, máj- vagy vesebetegség is okozhat test-
szerte jelentkező viszketést, ezért ezek kivizsgálása és kezelése is 
szükséges. 

A bőrviszketés kezelésében legfontosabb a bőr zsírozása meg-
felelő testápolók segítségével, a szintetikus anyagból készült ruhák 
helyett pamut öltözet viselése javasolt. A viszkető érzést antihisz-
tamin tartalmú gyógyszerek részben csökkentik, de a betegség ösz-
szetett probléma betegnek és orvosnak egyaránt. 

webbeteg.hu

Megoldások minden bőrtípusra
Ha elveszettnek érezzük magunkat a számtalan, különlege-

sebbnél különlegesebb eredményeket ígérő kozmetikai termék 
között, érdemes kipróbálni az otthon készített ápoló és tisztító 
kencéket. Ezek ugyanis legalább olyan hatásosak, ám jóval ol-
csóbbak és sokszor kíméletesebbek is a bőrhöz.

A házilag készült kozmetikumokkal kapcsolatban azonban 
érdemes betartani egy-két szabályt. A készítésükhöz, illetve 
tárolásukhoz használt eszközöket mindig alaposan fertőtlenítsük. 
A kész krémeket, lemosókat tároljuk jól zárható, lehetőleg sötét 
színű vagy nem átlátszó üvegben, tégelyben, a közvetlen nap-
fénytől és hőtől védve. 

A legjobb helyük a hűtőszekrényben van, és mindig csak 
annyit készítsünk, amennyit rövid időn (egy-két hét alatt) fel-
használunk, mert nem tartalmaznak tartósítószereket és könnyen 
megromlanak. Következzen néhány egyszerű recept!

Arctisztító készítése
Kíméletes és gyors arctisztítóhoz forrázzunk le 2 deci vízzel 

két evőkanál gyógynövényt (ez lehet kamillavirágzat, körömvi-
rág, orbáncfű, levendula) fedjük le, hagyjuk állni 15 percig, majd 
szűrjük le. 

Miután kihűlt, keverjünk bele egy evőkanál tejport, majd tölt-
sük át jól záródó edénybe. Vattapamacs segítségével töröljük át 
az arcunkat reggel és este. Zsíros bőrre használjunk borsmentát 
vagy rozmaringot; száraz bőrre kamillát vagy édesköményt; nor-
mál bőrre pedig rózsát vagy levendulát.

Arcradír készítése
Az arcradír segítségével eltávolíthatjuk az elhalt hámsejte-

ket, felpezsdíthetjük a vérkeringést, ennek köszönhetően a bő-
rünk simább, ragyogóbb és egyenletes színű lesz. 

A rendszeresen radírozott bő-
rön általában kevesebb a pattanás 
is, és az arckrémek hatóanyagi is 
jobban fel tudnak szívódni. 

Kávédarálóban őröljünk meg 
egy csésze zabpelyhet, 1/3 csé-
sze kukoricalisztet és 1/3 csésze 
szárított gyógynövényt (például 
körömvirágot, borsmentát, rozma-
ringot, levendulát vagy akár ezek 
keverékét). Tehetünk mellé 1-1 
teáskanál cukrot vagy mandulát is. 
A porrá őrölt arcradírt tartsuk jól zárható edényben. 

A használatához vegyünk egy kevés port a tenyerünkbe, 
majd keverjük össze annyi vízzel vagy növényi olajjal, hogy jól 
kenhető pasztát kapjunk. Kenjük az arcunkra, majd óvatos, kör-
körös mozdulatokkal alaposan masszírozzuk át a bőrünket. Lan-
gyos vízzel öblítsük le!

Arctonik készítése
Arctisztítás után érdemes tonikot is használni, ez eltávolít-

ja az arctiszító maradványait, összehúzza a pórusokat, felfrissíti 
a bőrt. A legegyszerűbb arctonikhoz keverjünk össze egy csésze 
vizet és két evőkanál almaecetet egy fl akonban, majd egy vattapa-
macs segítségével töröljük át az arcot. A szem környéki érzékeny 
területeket hagyjuk ki! Frissítő, gyógynövényes tonikhoz tegyünk 
egy edénybe azonos mennyiséget (1-1 teáskanálnyit) a következő 
szárított növényekből: körömvirág, kamilla, rozmaring, zsálya, ró-
zsaszirom és citromhéj. Öntsünk rá annyi almaecetet, hogy ellepje, 
alaposan fedjük le, majd hagyjuk állni két hétig. Naponta kétszer 
keverjük meg! Két hét után szűrjük le, majd keverjünk hozzá fél 
csésze rózsavizet. Hűtőszekrényben tároljuk!

Téli nyavalya a bőrviszketés?

Készítsen arctisztítót és tonikot otthon!
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Úszás
Enis Beharović a leggyorsabb

A Tisza melletti Szanádon rendezték 
meg a már hagyományos 5. Vízkereszt-na-
pi úszóversenyt, amelyen 16 úszó vett részt, 
köztük a magyarkanizsai Kanizsa úszóklub 
tagja, Enis Beharović is. A mínusz két fo-
kos hidegben, a plusz négy fokos vízben a 
33 méteres távot, amely Krisztus életkorát 
szimbolizálja, Enis Beharović úszta le a 
leggyorsabban és megszerezte a felszentelt 
keresztet. A remek győzelem alkalmából 
Enis Beharovićtyal beszélgettünk.

– A Vízkereszt-napi úszás egy pravosz-
láv népi szokás, ahol a hívők úsznak a meg-
szentelt keresztért. Egyébként az úszók csak 
fürdőruhát viselnek, nem használnak sem-
milyen úszó védőruhát. Az úszás előtt orvosi 
vizsgán és misén vesznek részt a benevezett 
versenyzők, majd a rajt előtt a Tisza-parton 
a pap megszenteli a vizet és sok szerencsét 
kíván a résztvevőknek. Ezután a résztve-
vők felsorakoznak a mólón és amikor a pap 
a vízbe helyezi a keresztet, megkezdődik 
az úszóverseny. A leggyorsabb versenyző, 
amikor odaér a kereszthez, kiemeli a vízből 
és átadja a papnak. A verseny közös ebéddel 
zárul, ahol minden résztvevő diplomát kap, 
a győztes pedig megkapja a keresztet és egy 
szentképet is. Az úszóversenyen, ahol csak 
felnőttek indulhatnak, tavaly vettem részt 
először, amikor is az egyetlen résztvevő nő-
nek férfi asan átengedtük a győztesnek járó 
keresztet. Az idei versenyen már csak férfi ak 
indultak, amelyben így valódi küzdelemben 
szereztem meg a szent keresztet.

Mikor kezdtél el versenyszerűen úszni 
és mik a terveid a közeljövőben?

– Nyolcéves korom óta, orvosi ajánlásra 
rendszeresen és versenyszerűen úszok a klu-
bomban. Nagyon sok versenyen indultam 
és sok győzelmet arattam, több éve Kanizsa 
legeredményesebb úszója vagyok, és edző-
ként is dolgozom a klubban. Jelenleg az 
újvidéki testnevelési egyetem első éves hall-
gatója vagyok, célom az egyetem befejezése 
és az edzői képesítés megszerzése, de még 
sokáig akarom folytatni versenyszerű úszó-
karrieremet is.  

Hogyan készül a Kanizsa Úszóklub az 
idei versenyidényre?

– A klubban a kezdő úszókkal Kormos 
Rudolf edző foglalkozik, majd amikor a 
gyerekek elérnek egy bizonyos szintet, én 
készítem fel őket a versenyekre. Az edzése-
ken a fő hangsúlyt az úszástechnika minél 
jobb begyakorlására és javítására, valamint 
a befejező sprint gyorsítására helyezzük. 
Ezután következnek az erőnléti edzések 
különböző súlygyakorlatokkal és pillangó-
úszással, amelyek javítják úszóink kitartá-

sát a versenyeken. A felkészülés befejező 
szakaszában kondícióedzéseket, váltakozva 
szárazedzéseket és hosszú távú három-négy 
kilométeres úszóedzéseket tartunk. Nyáron 
heti két edzést tartunk, az első az kemé-
nyebb, míg a második lazább, mivel minden 
hétvégén versenyeken veszünk részt.

Milyen eredmények várhatóak az idei 
versenyidényben?

– Klubunk fő célja a tömegesítés, hogy 
minél több gyerek megkedvelje az úszást 
és a rendszeres sportolást. Az idei verseny-
évadban a klubunk legfontosabb célkitűzé-
se a hosszútávú országos úszóbajnoki cím 
megszerzése illetve megvédése és minél 
több országos egyéni bajnoki cím megszer-
zése a különböző korosztályokban.

Asztalitenisz 
Megkezdődött a tavaszi idény az asz-

talitenisz-bajnokságokban, amelyekben 
mindkét kanizsai csapat hazai pályán szen-
vedett vereséget. 

II. női liga
Északi csoport, 10. forduló
Magyarkanizsa: Kanizsa-Bácska Topo-

lya II 2:4
Részeredmények: Fejős–Kovács Kato-

na 3:0, Barlog–Bakos 0:3, Szarvas I.–Du-
dás 0:3, Fejős/Szarvas I.–Dudás/Bakos 
0:3, Fejős–Bakos 3:1, Szarvas I.–Kovács 
Katona 0:3

A táblázat második helyén álló vendég 
csapat rutinos játékkal szerezte meg a győ-
zelmet.

I. Vajdasági férfi  liga, 10. 
forduló

Magyarkanizsa: Kanizsa–Gusar (Szt-
apár) 3:4

Részeredmények: Miskolci–Popović 
3:1, Nagy Némedi–Milivojević 3:2, Sord-
je–Bajčev 3:1, Sordje/Miskolci–Popović/
Milivojević 1:3, Miskolci–Milivojević 2:3, 
Sordje–Popović 2:3, Nagy Némedi–Bajčev 
2:3

A forduló rangadóján a táblázat har-
madik helyén álló Kanizsa a második he-
lyezett Gusar csapata ellen drámai küzde-
lemben szenvedett vereséget. A hazaiak jól 
kezdtek, mindhárom egyéni mérkőzésüket 
megnyerték, de a páros meccset elveszítet-
ték. Ezután a vendégek percei következtek, 
akik szoros mérkőzéseken, három egyéni 
győzelmet szereztek és a maguk javára for-
dították a mérkőzés eredményét. L. E. 

Enis Beharović a Vízkereszt-napi 
úszóverseny győztese

Programajánló
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S P O R TS P O R T

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Harmonikák, szintetizátorok, pia-
nínó, erősítők, hangfalak, motrok-
gyári állapotú Tomos Tori meri, gyári 
állapotú gyerek-krosszmotor. 
Mob.: 064/44-39-179

Ház eladó befektetésnek-irodák-
nak, vállalkozásnak Magyarkani-
zsán a Gesztenye fasor utca leg-
forgalmasabb helyén nagy udvarral, 
mely építkezésre is alkalmas, kis 
gyümölcsöskert az udvarban, a ház 
előtt parkoló alakítható.
Mob.: 064/44-39-179

Idősebb személy felügyeletét vállal-
nám, bevásárlást, takarítást, ügyin-
tézést. Mob.: 064/44-39-179

Magyarkanizsán, rendezett családi 
ház, központi fűtés, gáz, alsó épü-
letek, udvar, kert, kedvező áron, 
azonnal beköltözhető.
Tel.: 024/4878-353
Mob.: 062/ -358-761

Eladó: régebbi kis kombinált szek-
rény, asztal 4 párnázott székkel, Alfa 
7 gázkályha, régi Singer varrógép, 
kvarckályha, gyermekbicikli, alsó 
bekötésű kisbojler. 
Mob.: 063/7-746-485

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Ház eladó Magyarkanizsán Kragu-
jevačka 4. (5. kerület).
Tel.: 024/ 221-145
Mob.: 063/ 102-1-989

Mini kerékpár 6-7 éves gyereknek. 
Érdeklődni: 024/4877-976, du 18 
óráig.

Eladó hozzáférhető áron új Plamen 
Maja 9 gázkályha, egy alig használt 
5 éves pumpa kazánhoz, 15 m há-
romfázisú réz légkábel és 3m 10 cm 
átmérőjű ebonit cső.
Tel.: 024/4877-974

Villanymeghajtású tarupp, gallyzú-
zásra is alkalmas. 
Tel.: 062/14-80-601 

Szabadkai úton I. emeleti lakás 
eladó. 70 m2, két szoba, terasz, 
konyha-ebédlő, spejz, fürdőszoba, 
előszoba, pince, garázshasználat.
Tel.: 063/840-6753 

Eladó sima kivarrású gobelin berá-
mázva Páva, Lovas, Szűzanya és 

értékes aranyozott rámába tájkép 
és két virágcsokor.
Tel.: 063/8427-118

Egy új Plamen, MAJA 9 gázkályha 
fele áron eladó.
 Tel.: 024/4877-974

Behozatali kávéfőzőgép eladó jutá-
nyos áron! Tel.: 063/88-96-156
Szerb útlevéllel hosszú távra, Szlo-
vákiába tiszta, könnyű gyári mun-
kára nőket, férfi akat és párokat 
várunk! 
Mob.: 063/897-06-19

Eladó 100 kg megpucolt dió. 650 
din/kg. Tel.: 024/221-363
Mob.: 063/174-1-197

Eladó 2,5x3,5m kézi csomózású 
gyapjúszőnyeg. Az ár akciós. 
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

200 és 270 literes álló mélyhűtők 
eladók Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Eladó egy 120 basszusos Royal 
Standard harmonika.
Tel.: 063/8-593-483

Január 22-én 38 sakkozó részvételével megkezdődött Zenta egyéni nyílt 
sakk városbajnoksága, melyen 4 kanizsai sakkozó is részt vesz. Az első 3 
forduló után 4 sakkozónak van maximális 3 pontja: a zentai Simonyinak és 
Korponainak, a tornyosi Nagy Attilának és a törökkanizsai Igaz Ervinnek, aki 
a 3. fordulóban megadásra kényszerítette a verseny első számú kiemeltjét, a 
kanizsai Farkas Tibort. A kanizsaiak közül Farkasnak, Tóthnak és Mrzićnek 
2-2 pontja van, Mák János pedig 1 pontot gyűjtött. A sorrend a 3. forduló után: 
Simonyi Zoltán, Korponai Ákos, Igaz Ervin, Nagy Attila 3, Vranić Ljubomir 
2,5, Farkas Tibor, Olajos Győző, Davidović Zoran, Šoklovački Mila, Sólymo-
si András, Bilić Milanko, Lőrinc László, Kecskeméti Árpád, Mrzić Branko, 
Kis Bicskei Vendel, Ćirić Dragan, Riđički Nenad, Kőrösi Nándor, Tóth Káz-
mér 2 pont, stb. A 4. fordulóra pénteken, január 29-én kerül sor, az 5. és 6. 
forduló pedig szombaton és vasárnap lesz megtartva. Január 21-én a kanizsai 
sakk-klub gyorslépéses versenyére került sor, melyen négy kanizsai sakkozón 
kívül négy törökkanizsai vett részt. A végeredmény: Farkas Tibor 7, Maráci 
András 5, Tóth Kázmér, Pilisi Lukács, Riđički Nenad, Mrzić Branko, Tomin 
Kristifor 3, Radin Vladimir 1 pont. F-s

Sakkhírek
Megkezdődött az új bajnoki idény

Rövid szünet után sportlövészetben megkezdődött az új 
bajnoki idény. Az elmúlt hétvégén a nagybecskereki Becs-
kerek 1825 SE szervezte egy a Vajdasági Liga 6. forduló-
ját a legfi atalabb korosztályú sportlövők számára sorozat-
gyártmányú légfegyver kategóriában.

A torna rendszerű bajnokság első idei fordulójában a vá-
ros 21 pályás automata lövöldéjében Vajdaság 14 klubjából 
összesen 75 fi ú és lány állt céltáblák elé, köztük hét adorjáni 
pionír céllövő is, 20-20 lövést adtak le tíz méterről. Annak 
ellenére, hogy a fi atalok csak a napokban kezdték meg a 
felkészülést, a tavalyi idény első hivatalos versenyén is jó-
néhány kitűnő eredmény született. Legtöbb sikerük ezúttal 
is a pancsovai lányoknak és ingyiai fi úknak volt, akik ott 
folytatták kitűnő szereplésüket, ahol az ősszel abbahagyták. 
Az adorjániak ezúttal is csak pionírlány csapatukat nevez-
ték be, és a Tisza-parti lányok: Vajda Anna (170), Lukácsi 
Barbara (162), Lukácsi Tamara (150) kör összeállításban 
közepes teljesítménnyel végül 482 körrel csapatban a har-
madik helyen fejezték be a versenyt Pancsova és Ingyia 
mögött. Egyéniben az adorjáni lányok közül ezúttal is Vaj-
da Anna szerepelt jól, aki 170 körrel 6. lett 27 lány vetél-
kedésében. A Tisza-parti fi úk közül Káplár Ákos teljesített 
legjobban, aki 175 körös egyéni csúcs beállításával szintén 
a 6. helyen fejezte be a versenyt a fi úk 48-as mezőnyében.

A Vajdasági Liga 7. fordulóját január 31-én, vasárnap 
tartják Mitrovicán.

B. M.

Sportlövészet
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L A Z Í T S U N KL A Z Í T S U N K

Pénz- vagy állásügyben képes lesz helye-
sen felmérni a helyzetet és meghozni a meg-
felelő döntést, illetve megtenni a szükséges 
lépéseket.

Fontos terveket bíztak most Önre. Egye-
lőre csak az előkészületekkel foglalkozzon és 
ne vesse bele magát azonnal a kivitelezésbe!

Jogosan érezheti úgy, hogy új fejezet kez-
dődik a szerelmi életében. A most bekövetke-
zett változások váratlanok ugyan, de minden-
képp pozitívak.

Esélye van rá, hogy egy kedvező spekulá-
ció révén jelentős anyagi nyereséghez jusson. 
Ezt az összeget most végre csak önmagára 
költheti.

Nagyon intenzíven érzékeli most környeze-
te rezdüléseit és ez rengeteg energiájába kerül. 
Egészen kimerülhet, ha nem gondoskodik ki-
kapcsolódásról.

Sokan küzdenek most átmeneti pénzügyi 
problémákkal és sajnos az Ön pénztárcája is 
megérzi, hogy szereti a kényeztetést, a luxust.

Alkotókedve szokatlanul erős a héten. Ha 
munkája nem olyan jellegű, ahol kreatív lehet, 
akkor hobbijában vagy akár szerelmi életében 
is kiélheti teremtő erejét.

Most mindenkivel harmonikus a kapcso-
lata. Jó érzékkel tesz különbséget saját és má-
sok érdekei között és ez segít határt szabni.

Ha ösztöneire bízza magát, remekül sike-
rül megoldania egy olyan kihívást, amelyhez 
bizony hiányzik a tapasztalata és a tudása.

Ha sikerül megszabadulnia attól a tulajdon-
ságától, hogy túlzott elvárásokat támasszon 
másokkal szemben, az könnyedebbé teszi kap-
csolatait.

Nagyon komoly pluszmunkától menthe-
ti meg a munkatársait azzal, hogy pontosan 
méri fel a körülményeket, és helyesen dönt. 

Bármilyen leküzdhetetlennek tűnnek is a 
felmerülő nehézségek, tartson ki, mert renge-
teg nem várt segítséget kap a megoldásukhoz.



Hajlandó lenne költözni egy stabil,
jól fi zető munkáért?

Különböző operátori munkákra keresünk partnercégeinkhez munkavállalókat!
Vajdaság egész területéről várjuk a jelentkezéseket.

A szolgáltatásaink és a magyarországi szállás mindenki számára 100%-ban ingyenes!

Amennyiben hirdetésünk felkeltette érdeklődését és megfelel az elvárásoknak kérjük,
küldje el önéletrajzát a munka30310@hrszoftver.hu e-mail címre

vagy jelentkezzen a +381 69 20 30 991-es telefonszámon.

Csoportok, barátok társaságok, párok, pályakezdők és megváltozott munkaképesságűek jelentkezését is várjuk!

Feladatok többek közt:
• Elektronikai és autóipari termékek összeszerelése
• Illatosító és tisztítószerek csomagolása
• Alapanyagok termelésre való előkészítése

Jelentkezővel szembeni elvárásaink:
• Magyar állampolgárság
• Magyar nyelv ismerete írásban és olvasásban
• Utazási, költözési hajlandóság

Előnyt jelent:
• Hasonló területen szerzett több éves tapasztalat

Egyéb információk:
• Munkavégzés helye: magyarországi nagyvárosok
• Bérezés: nettó 400-600 euró + egyéb
juttatások és kedvezmények
• Határozatlan idejű munkaviszony
• Hazautazási támogatás

Szeretne párjával vagy barátaival
együtt dolgozni?

Íme, egy jó lehetőség

Magyarországon!

cmyk
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